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Cittadino svizzero di origini romagnole, per anni residente in Africa, etnologo e etnografo, 

mecenate ed accademico presso l’International Burchardt Akademie di Roma, Vice presidente 

dell’Associazione Svizzera di Esperti in Arte Extraeuropea, autore di saggi e libri sull’arte e 

la cultura africana, Paolo Morigi (1939- 2017) é l’esempio perfetto di un gusto collezionistico 

eclettico, colto e improntato alla curiosità. A casa sua, l’Archeologia egizia, quella orientale 

e dell’America centrale dialogano con l’Arte moderna, mentre la Pittura antica si fonde con 

il Design europeo e l’Arte africana. L’oro, il bronzo, il legno, la terracotta sono il punto di partenza 

di una costante esperienza tattile e visiva che non rimanda sontanto alle Wunderkammer 

o all’epoca dell’Enlightenment. Negli ambienti calorosi e intimi di Casa Calao a Lugano 

si percepisce puntualmente il desiderio non nascosto di Paolo Morigi di vivere quotidianamente 

e concretamente gli oggetti d’arte acquisiti durante i suoi molteplici e lunghi viaggi.

Citoyen suisse d’origine romagnole, résident en Afrique pendant de plusieurs années, ethnologue 

et ethnographe, mécène et académicien auprès de l’International Burchardt Akademie à Rome, 

Vice-président de l’Association Suisse d’Experts en Art Extra-européenne, auteur d’essais 

et livres sur l’art et la culture africaine, Paolo Morig (i 1939- 2017) est le parfait exemple de 

collectionneur éclectique, cultivé et orienté vers la curiosité. Chez lui, l’archéologie égyptienne, 

celle orientale et de l’Amérique centrale dialoguent avec l’Art moderne, au même temps que la 

peinture ancienne avec le Design européen et l’Art africain. L’or, le bronze, le bois et la terre cuite 

sont toujours le point de départ d’une constante expérience tactile et visible, qui ne renvoie pas 

seulement au Wunderkammer ou à l’époque des Lumières. Dans les chaleureuses et intimes 

pièces de Casa Calao à Lugano, nous percevons ponctuellement le désir non caché de Paolo 

Morigi de vivre quotidiennement et concrètement les objets d’art acquis pendant ses différents   

et longs voyages.





MAPPA

CASA CALAO
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Casa Calao, via Fiume 21, 6983 Magliaso, 6900 Lugano - Svizzera. Coordinate GPS. 45.977843, 8.892214



MAPPA

HÔTEL DE LA PAIX - LUGANO
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Hotel de La Paix, Sala Spazio 1, via G. Cattori 18 - 6900 Lugano  - Svizzera. Coordinate GPS. 45.992484, 8.943574



TABLEAUX COSMOGRAPHIQUES 

SCUOLA ROMANA, FINE DEL XVI SECOLO

SCUOLA ITALIANA DEL XVIII SECOLO

340 / 570 CHF

170 / 220 CHF 60 / 110 CHF

ROBERT BÉNARD

AUGUSTE-ANDRÉ LANÇON (SAINT-

CLAUDE 1836 – PARIS 1887) CHARLES-NICOLAS LEMERCIER 

(FRANCIA 1797 – 1859)

110 / 170 CHF 60 / 90 CHF 110 / 170 CHF
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3

1

2

5

4

6

de l ’Europe, de l ’Afrique et de 

l ’Amérique, Monsieur Le Chevalier 

Progetto di flacone per essenze Grasset de Saint-Sauveur

Testa virile di profilo

 

  

Uomo 

dell ’Isola di Pasqua Uomo 

Paesaggio con alberi dell ’Isola di Mangea

Paesaggio italiano

  

1787, Paris 

Inchiostro bruno su carta Una donna e un prete dell’Isola di 

controfondata (esposto alla luce) Sandwich. 

Sanguigna su carta (mancanze) Due incisioni su carta (macchie)

H_11 cm L_8,3 cm

H_27 cm L_20 cm H_27 cm L_20 cm

 

Due incisioni raff iguranti un 

 e un 

Inchiostro su carta

Timbro non riconosciuto di collezione Matita nera su carta

H_17 cm L_11 cm 

H_6 cm L_12 cm H_24 cm L_18 cm H_18,5 cm L_22,5 cm

École Romaine, fin X VI siècle

Étude de flacon École Italienne, X VIII  siecle Une femme et un prêtre de l ’Île 

Encre brune sur papier (insolé) Tête virile de Sandwich

Sanguine sur papier Deux gravures (taches)

Un homme de l ’Île de Pâques et un 

homme de l ’Île de Mangea

Paysage aux arbres Deaux gravures Paysage italien

Encre sur papier Crayon noir sur papier

e 

e

300 / 500

150 / 200 50 / 100

100 / 150 50 / 80 100 / 150

€

€ €

€ € €

Provenienza : Collezioni Sacconi, Firenze

 

INGRESSO E CORRIDOIO
Lot n°1 - Lot n°36



OTTO VAN REES OTTO VAN REES 

(FRIBURGO IN BRISGOVIA, GERMANIA 1884 RECHT 1957) (FRIBURGO IN BRISGOVIA, GERMANIA 1884 – HT 1957)– UT  UTREC

680 / 900 CHF
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7 8

Studio di lavandaia Studio di contadini nei campi

 

Carnoncino e pastello su carta Carboncino e pastello su carta

Datato 1905 sull’etichetta al retro del Museo Comunale d’Arte Datato 1905 sull’etichetta al retro del Museo Comunale d’Arte 

Moderna di Ascona Moderna di Ascona

Cornice scolpita e dorata Cornice scolpita e dorata

H_20 cm L_25 cm H_29 cm L_27 cm

Étude pour une lavandière Étude pour des paysans

Fusain et pastel sur papier Fusain et pastel sur papier

Au dos, étiquette d’exposition au Musée de la ville d 'Ascona Au dos, étiquette d’exposition au Musée de la ville Ascona

900 / 1 300 CHF

800 / 1 200 600 / 800 € €

Esposizioni : , Museo Esposizioni : , Museo 

Comunale di Ascona, settembre – ottobre 1994. Comunale di Ascona, settembre – ottobre 1994.

Otto Van Rees. 40 Opere dalle Collezioni in Ticino Otto Van Rees. 40 Opere dalle Collezioni in Ticino
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HENRI DE TOULOUSE-LAUTREC 

(ALBI 1864 – SAINT-ANDRÉ-DU-BOIS 1901)

6 800 / 9 000 CHF

12

La Revue Blanche

 

, « bi-mensuelle ». 1895

Editori : Charpentier et Fasquelle ; stampatore :  

Edw. Ancourt, Paris

Monogrammato : BG in basso a sinistra e datato : 95 

(mancanze)

H_128,5 cm L_94 cm

6 000 / 8 000 €

Provenienza Camard & Associés, Paris, asta del 7 dicembre 2007, lotto 138

La Revue Blanche. 1895

Éditeurs : Charpentier et Fasquelle 

Imprimeur : Edw. Ancourt, Paris

Monogrammé : BG en bas à gauche et daté : 95.  

Provenance : 

Camard & Associés, Paris, 7 décembre 2007, lot 138



MIGUEL BERROCAL (VILLANUEVA DE 

ALGAIDAS 1933 – ANTEQUERA 2006)

WILHELM SCHMID 

(REMIGEN 1892 – BRÈ-ALDESAGO 1971)

UMBERTO VITTORINI 

(BARGA, LUCCA 1890 – MILANO 1879)

1 100 / 1 700 CHF 900 / 1 300 CHF 170 / 220 CHF

PITTORE DEL XX SECOLO

GIANMARIA CIFERRI (NATO NEL 1925)

LINDI (1904 – 1991)

350 / 450 CHF 110 / 220 CHF 570 / 800 CHF
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11

10

12

14

15

13

Torso

Ritratto di fanciullo

Nudo seduto

 

Due personaggi in un paesaggio

Donna con fiore

Nudo femminile

   

Goffratura su carta colorata a mano 

con carboncino nero

Olio su tavola (qualche fenditura) Firmata e datata Negrar ’78, e 

Firmato dedicata a Barbara e Paolo Morigi.

Al retro dedica autografa a Paolo Con cornice antica scolpita dipinta e

Morigi, f irmata e datata 20/VI/1969 dorata (restauri) Matita nera su carta

Firmato in basso 

H_32 cm L_23 cm H_33 cm L_23 cm H_22 cm L_17 cm

Olio su tela

Firma non riconosciuta in basso a Olio su tela

Inchiostro e acquarello su carta destra Firmato e datato 1975 in alto a destra

Firmato e datato 67 in basso a destra Importante cornice scolpita e dorata

H_46 cm L_30 cm H_45 cm L_53 cm H_38,5 cm L_27 cm

Portrait de garçon Torse

Huile sur panneau  Gauffrature sur papier colorée au Nu assis

Dedicacé à Paolo Morigi, signé et fusain noir. Signé, placé, daté, et Crayon noir sur papier

daté : 1969 dedicacé à Barbara et Paolo Morigi Signé

Peintre du XX  siècle

Nu feminin Deux personnages dans un paysage Femme à la fleur

Encre et aquarelle sur papier Huile sur toile Huile sur toile

Signé et daté : 67 Signature non reconnue Signé et daté : 1975

1 000 / 1 500 800 / 1 200 150 / 200 

300 / 400 100 / 200 500 / 700

 € € €

€ € €

e



MILO LOCKETT 

(RESISTENCIA, ARGENTINA NATO NEL 1967)

ETIOPIA

220 / 350 CHF

1 700 / 2 200 CHF

MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, 

NATO NEL 1967) MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, 

NATO NEL 1967)

680 / 900 CHF

680 / 900 CHF

14

18

16

17

19

Manoscritto su pelle di serpente Tecnica mista su tela

Firmato

L_210 cm

H_113 cm L_98 cm

Acrilico su tela

Firmato e datato 2012 Tecnica mista su tela

Firmato e datato 2016

H_43 cm L_43 cm

H_30 cm L_30 cm

Manuscrit sur peau de serpent

Sans titre. Technique mix te sur toile. Signée

Sans titre. Acrylique sur toile. 

Signée et datée 2012 Sans titre. Technique mix te sur toile

Signée et datée 2016

200 / 300

1 500 / 2 000

600 / 800

600 / 800

Bingo

 

 

Senza titolo

Senza titolo

€

€

 €

 €

17

18 19

Provenienza : Galleria Doppia V di Lugano (etichetta 

al retro) Al retro certif icato di autenticità f irmato dall’artista.

16



ANTICO BATACCHIO DI PORTALE

800 / 1 000 CHF

HERMANN HALLER 

(BERNA 1880 - ZURIGO 1950)

220 / 350 CHF

GERMANIA

110 / 170 CHF

PICCOLO MOBILE MADIA

60 / 110 CHF

15

20

21

22

23

In bronzo patinato raff igurante un 

delf ino e due cavalli

H_23 cm

 

Nudo femminile

Terracotta. Firmata

H_36,5 cm

Boccale in legno scolpito

XIX secolo

H_24 cm

  

Probabilmente del XVII secolo

In legno chiaro a un cassetto sulla 

fascia (restauri)

H_81 cm L_80 cm P_43 cm

Ancien heurtoir de porte en bronze.

Nu féminin

Terre cuite

Signée

Chope en bois

Petite maie en bois à un tiroir.

(restaurations)

700 / 900

200 / 300

100 / 150

50 / 100

 

  

 

 

€

�

�

�

20

21

22

Su di una base di sostegno

23
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24

EGITTO

8 000 / 11 000 CHF

Epoca tolemaica

Maschera di mummia raff igurante una testa dal volto femminile

Tela pressata, stuccata, dipinta e dorata

H_42 cm

La maschera é f issata su un supporto di metallo a sua volta 

applicato a una base in legno (H_112 cm L_27 cm L_31 cm)

7 000 / 10 000

Epoque Ptolémaîque

Masque de momie

 Cartonnage peint et doré

Fixé sur un socle en metal, monté à son tourn sur une base en 

bois peint

€



CIPRO

PERÙ ARCAICO

60 / 90 CHF

450 / 700 CHF

GIAPPONE

CINA, FORSE PERIODO TANG (OPPURE JAVA ?) 

 

570 / 900 CHF

220 / 450 CHF

17

27

25

28

26

Probabilmente VII secolo A . C.

Una giara in terracotta decorata con due manici (restauri)

D_27 cm H_30 cm

Si aggiunge : Antico vaso in terracotta con decoro rosso  

Coppa con f igura di lama, presa laterale (restauri) (collo restaurato) N° 266 della collezione Paolo Morigi

D_20 cm H_29 cm

D_20 cm

 

Probabilmente XVIII secolo

Cinghiale in terracotta Vaso in terracotta decorata con tre carpe a smalto blu scuro  

e verde (mancanze)

H_24 cm L_34 cm

D_14 cm H_19 cm

Coupelle au lama

(restaurations) Une j arre décorée et un ancien vase décoré en terre cuite 

Sanglier en terre cuite

Vase en terre cuite au trois carpes

50 / 80

400 / 600

500 / 800

200 / 400

  

 

 

 

€

€

€

€

26
25

27

28

Forse rinvenuta presso Majokerto, Giava ( Indonesia) nel 1999. 



31

29

32

30 33

ORIENT

350 / 450 CHF

INDIA, PROBABILMENTE DELLA FINE DEL XVIII SECOLO

BRONZO ATZECO

450 / 700 CHF 220 / 350 CHF

CINA, PERIODO TANG LOURISTAN

570 / 800 CHF 450 / 700 CHF

18

Probabilmente X IV secolo

Una coppa e una caraffa i  n maiolica turchese

Rispettivamente D_28 cm e H_17,5 cm

Testa di tigre in metallo cesellato (tracce di doratura) , montata 

su di una base in plexiglass Spillone decorato, patina verde

L_13,5 cm H_8 cm

Personaggio maschile in piedi Utensile in bronzo scolpito in forma di caprone, patina verde

Terracotta dipinta, su di una base posteriore in legno scolpito IX-VII secolo prima di J-C

H_27 cm H_36 cm

Une coupe et une carafe en maïolique turquoise

Tête de tigre en metal ciselé, sur une base en p Épingle décorée, patine vertelexiglass

Personnage masculin debout en terre cuite peinte Ustensile zoomorphe en bronze. IX-VII siècle avant J-C

300 / 400

400 / 600 200 / 300

500 / 700 400 / 600

 

  

  

€

€ €

€ €

e

32

29

33
30

31



AMLASH

INDIA, TAMIL, XIX SECOLO ROMA, II - III SECOLO D. C.

5 700 / 8 000 CHF 350 / 570 CHF 450 / 700 CHF

19

34

35 36

Vaso Rhyton zoomorfo

Terracotta Un paio di orecchini zoomorfi Un’ampolla in vetro verde iridescente e 

Probabilmente intorno all’ 800 A . C. Metallo dorato e pietre un piccolo vasetto in vetro verde

H_19 cm L_28 cm H_5,5 cm Rispettivamente H_13 cm e H_5 cm

Vase Rhy ton zoomorphe Une paire de boucle d’oreille zoomorphe Une petite bouteille en verre iridescent et 

Terre cuite en métal doré et pierres un petit vase en verre vert

5 000 / 7 000 300 / 500 400 / 600€ € €

34

35

36





CINA, DINASTIA MING, CIRCA XVII SECOLO

CHARLES & RAY EAMES

6 800 / 9 000 CHF

LAMPADA CUBO DA TAVOLO

2 900 / 3 400 CHF

35 / 60 CHF

21

38

37

39

Grande vaso Hu in bronzo patinato con decori di maschere 

Taotie

Due Lounge Chairs con i loro pouf H_58 cm

International Furniture Edition

Intorno al 1970

 

H_81 cm L_90 cm P_94 cm Lavoro moderno forse veneziano in plexiglass

H_33 cm

Grand vase Hu en bronze patiné décoré de masques Taoties

Deux Lounge Chairs et leurs ottomanes

Edition Mobilier International

Vers 1970

Lampe de table en forme de cube en plexiglass

6 000 / 8 000

2 500 / 3 000

30 / 50

€

 €

€

37

38

Una delle due con la parte posteriore dello 

schienale scolorito dalla luce solare

 

 

SALONE
Lot n°37 - Lot n°93



SEGUACE DI JOOS VAN CLEVE DELL’INIZIO 

DEL XVII SECOLO

SCUOLA FRANCESE DELLA SECONDA 

METÀ DEL XVI SECOLO

6 800 / 9 000 CHF

3 400 / 5 600 CHF

22

40

41

San Gerolamo nel suo studio

Ritratto di dama con collana

Olio su tavola (cadute di colore, 

restauri e fenditure)  

Olio su tela (restauri e integrazioni; 

vecchio telaio e rintelo)

Cornice antica in legno scolpito, 

H_55,5 cm L_80 cm dipinto e dorato (tagliata e restaurata)

H_73,5 cm L_59 cm

Saint Jérôme

Huile sur panneau 

(manques et restaurations)

Portrait de dame au collier

Huile sur toile (restaurations)6 000 / 8 000

3 000 / 5 000

 €

 €

40

42

41

Provenienza :

Patrique Dumusset, Hôtel Drouot, Paris, 

asta del 27 marzo 1987, lotto 12

43



OTTO VAN REES (FRIBURGO IN BRISGOVIA, 

PITTORE DEL XIX SECOLO DA UN MODELLO GERMANIA 1884 – UTRECHT 1957)

SECENTESCO

RUDOLF BLUM (NATO NEL 1930)

350 / 570 CHF

3 400 / 4 500 CHF

JEAN-JACQUES LEBEL (NATO NEL 1936 A 

PARIGI)

900 / 1 100 CHF

1 100 / 1 700 CHF

23

45

42

44

43

L’albero 

Cristo in croce con la Madonna, 

san Giovanni e la Maddalena

Composizione geometrica

 

Tre personaggi filiformi

 

Olio su tela

Firmato e datato 1906

Olio su tavola (cadute di colore e 

restauri) 

H_61 cm L_41 cm

Acrilico su cartone H_54 cm L_48 cm

Firmato al retro

H_55 cm L_46 cm

Scultura in bronzo

H_147 cm

L'arbre

Huile sur toile

Le Christ en croix avec les saints Signée et datée

Huile sur panneau (manques) Exposée au Musée de la ville d 'Ascona 

Publiée dans le catalogue de l 'exposition

Composition géométrique 

Acrylique sur carton

Signée au dos

Provenance : Galerie Villa Bianchi, Uster

Trois personnages en bronze

300 / 500

3 000 / 4 000

800 / 1 000

1 000 / 1 500 

 €

€

€

€

44 45

Esposizioni :

, 

esposizione, 1994, Museo Comunale d’Arte 

Moderna, Ascona

Pubblicazioni :

Provenienza : , catalogo dell’esposizione, 1994, Museo 

Galleria V illa Bianchi, Uster Comunale d’Arte Moderna, Ascona, n° 14, 

(etichetta al retro, datato 1999) . riprodotto a colori.

Otto Van Rees, 40 opere dalle collezioni in Ticino

Otto Van Rees, 40 opere dalle collezioni in 

Ticino



46

49

47

50

48

51

ITALIA

CINA

70 / 90 CHF

22 / 34 CHF 

NIGERIA

ETRURIA

22 / 45 CHF

35 / 60 CHF

NELLO STILE CRETESE ANTICO

CAMPANELLA

60 / 90 CHF 60 / 110 CHF

24

Antico frammento in forma di grifone 

Pietra o basalto

Piccolo vasetto decorato a puntini

H_6 cm Terracotta

 H_5 cm

Frammento di testa zoomorfa

Terracotta, su di una base in metallo

H_9,5 cm

Piccolo cinghiale

Terracotta (mancanze)

H_8 cm L_7 cm

Rython a forma di testa di toro

Bronzo, su di una base in marmo bianco

H_15,5 cm Bronzo decorato

H_8,5 cm

Ancien frangment en pierre ou basalte en forme de griffon

Petit vase décoré de petits points

Terre cuite

Fragment de tête zoomorphe

Terre cuite, sur une base en métal

Petit sanglier en terre cuite (manques)

Ry thon en forme de tête de taureau Clochette en bronze décoré

Bronze sur une base en marble blanc

60 / 80

20 / 30

20 / 40

30 / 50

50 / 80 50 / 100

 �

 �

 �

 �

€ �  

46 47 48 49 50 51



52

53 54

SCUOLA FRANCESE O ITALIANA DEL XIX SECOLO, DA FIDIA

1 100 / 1 700 CHF

THAILANDIA, FORSE SOKJAMUNI (XIX SECOLO) SCUOLA ITALIANA DEL XVII - XVIII SECOLO, DA FIDIA

350 / 570 CHF 3 400 / 5 700 CHF

25

Zeus Olimpico, il braccio sinistro levato

Bronzo con patina marrone

Su di una base moderna in marmo nero

H_25 cm

Statuetta di Budda Zeus Olimpico, il braccio destro levato

Probabilmente in argento e pietre dure Bronzo con patina marrone

Al retro un’iscrizione riportante una preghiera in sanscrito Su di una base moderna in marmo nero

H_28 cm H_25 cm

Zeus Olympique, le bras gauche levé

Bronze patiné marron

Sur une base de marbre noir

Statuette de Bouddha Zeus Olympique, le bras droit levé

Probablement en argent et pierre dure Bronze patiné marron

Au dos une prière en sanscrit Sur une base de marbre noir

1 000 / 1 500

300 / 500 3 000 / 5 000

 

 

€

 € €

53

52

54



INDONESIA

VENEZIA, XX SECOLO

PANAMA

GERMANIA, XVII SECOLO

60 / 110 CHF 90 / 110 CHF 60 / 90 CHF 900 / 1 360 CHF

EGITTO E INDONESIA CINA, XX SECOLO

VENEZIA, XVII SECOLO

560 / 790 CHF

900 / 1 100 CHF 170 / 220 CHF

26

55

58

60 61

59

Coppia di pendenti da 

Bottiglia lavorata in vetro col orecchio in forma di dragoni

suo tappo ugualmente in Bronzo dorato Vaso in terracotta decorata 

vetro (restauri) Due torcere

Ottone

H_21 cm H_6 cm L_5 cm H_27,5 cm H_22 cm e H_25 cm

Insieme di quattro piccoli frammenti Cane Fo

di tessuti dipinti, incorniciati Granito scolpito

Leone accovacciato in legno scolpito singolarmente

e dipinto 

H_51 cm L_54 cm P_33 cm

H_51 cm L_32,5 cm Dimensioni diverse

Paire de pendentifs d 'oreille 

Bouteille en verre décorée en bronze doré en forme de Vase décoré en terre cuite 

avec son bouchon dragons (restaurations) Deux torchères en laiton

Chien Phô en granit

Ensemble de quatre petits fragments Sur une base en bois 

Lion accroupi en bois sculpté et peint de tissus peints, chacun encadré 

50 / 100 80 / 100 50 / 80 800 / 1 200

500 / 700

800 / 1 000 150 / 200

€ € € €

€

€ €

56

57

Su di una base in legno chiaro



62

ISOLE CICLADI, INTORNO AL 2500 A. C.

9 000 / 13 600 CHF

27

Testa d’Idolo

Marmo

H_11 cm

Tête d 'idole en marbre

8 000 / 12 000 €



VENEZIA

GIAPPONE

GIAPPONE

AFRICA

170 / 340 CHF

220 / 350 CHF 60 / 110 CHF 340 / 570 CHF

GIAPPONE, XIX SECOLO

GIAPPONE

GIAPPONE 170 / 340 CHF

110 / 220 CHF 170 / 340 CHF

28

63

66

65

64

68

69

67

Scultura in forma di forcola 

(elemento della gondola) Baule in legno di forma 

Legno Baule in lacca rossa e cubica, con maniglie in ottone 

Su di una base in marmo maniglie in ferro H_40 cm L_40 cm P_40 cm

e Bauletto in lacca rosso 

scuro, con maniglie in ferro

Coppa in legno dipinto nero H_37,5 cm L_76,5 cm H_22 cm L_49 cm P_31 cm

P_54,5 cm

H_52 cm D_45,5 cm H_26,5 cm

Jizaikagi in legno Zelkova

H_46 cm L_42 cm P_29 cm

Tavolino tondo a scatola 

Cache-pot in legno laccato rosso Legno rosso

D_63 cm H_40 cm D_53 cm H_33 cm

Sculpture en bois en forme Coffre en laque rouge et 

de "forcola" (élément de la poignée en fer

gondole)  

Sur un socle en marbre Coupe en bois peint Coffre en bois et petit coffre 

en laque

Jizaikagi en bois Zelkova

(il avait une fonction crochet)

Cache-pot en bois laqué rouge Boîte ronde en bois servant de table

150 / 300

200 / 300 50 / 100 300 / 500

150 / 300

100 / 200 150 / 300

 €

 €  €  €

 €

 €  €

66
65

Un difetto a una maniglia

Appeso al soff itto tramite una corda, lo j izaikagi 

fungeva da gancio per sostenere a sua volta 

la teiera o la marmitta sul focolare della casa 

giapponese tradizionale.



70

71

72

73

74

ANONIMO DEL XX SECOLO

220 / 450 CHF

VIETNAM O BIRMANIA, FORSE XIX SECOLO

1 700 / 3 400 CHF

GIANCARLO SANGREGORIO 

(MILANO 1925 – SESTO CALENDE 2013)

900 / 1 300 CHF

JOSÉ SANCHEZ  

(ALMANSA, SPAGNA 1926  -

POZUELO DE ALCÓN, SPAGNA 2018)

350 / 570 CHF

TESTA MASCHILE DAI TRATTI ESCHIMESI

110 / 220 CHF

Un africano inginocchiato con arco e 

un’africana in piedi con un vaso tra le mani

Due sculture in bronzo

Rispettivamente H_66 cm e H_90 cm

Tamburo della pioggia

Bronzo decorato

D_46 cm H_26,5 cm

Scultura mobile a tre settore su base in 

marmo verde-grigio

H_71 L_57 cm P_38 cm

Scultura in bronzo numerata 2 / 15

Firmata

H_32,5 cm

Scultura in pietra

H_24 cm

Un africain à genoux et une africaine 

debout en bronze

Tambour de pluie en bronze décoré

Sculpture mobile en marbre vert-gris  

à trois secteurs

Sans titre

Sculpture en bronze numérotée 2/ 15 et 

signée

Tête virile aux traits d 'esquimau en pierre

 

200 / 400 

1 500 / 3 000 

800 / 1 200 

300 / 500

100 / 200

�

�

�

 €

 �

Senza titolo

72

73
74

70

70

Sulla sua base cromata

Su base in legno chiaro

71



ROBERT LANZ (XIX-XX SECOLO)

VANITAS

110 / 170 CHF 680 / 1 300 CHF

JEAN-JACQUES LEBEL 

(NATO NEL 1936 A PARIGI)

450 / 680 CHF

ORESTE QUATTRINI (SESTO FIORENTINO 

1919 – VARESE 2005)

JEAN-JACQUES LEBEL (NATO NEL 1936 VIETNAM O BIRMANIA, FORSE XIX 

A PARIGI) SECOLO

450 / 680 CHF  1 700 / 3 400 CHF 1 700 / 2 200 CHF

30

77

76

75

80

78 79

 Scultura apribile in legno dipinto 

Insieme di quattro crani, di cui uno in ceramica raff igurante un violino e, all’interno,  

dorata, uno in metallo satinato su di una base un dipinto-collage su carta

in marmo bianco ; gli altri due più piccoli forse Firmato e datato 1921 all’interno. Qualche 

di scimmia naturalia danno

Rispettivamente H_33 cm, H_15,5 cm, H_6 cm 

e H_5 cm H_53 cm

Un personaggio f iliforme

Scultura in bronzo

H_149 cm

Uomo sdraiato

Scultura in bronzo, 1960

Un personaggio f iliforme Tamburo della pioggia Firmato

Scultura in legno Bronzo decorato

H_146 cm D_30 cm H_42 cm H_69 cm L_34 cm

Quatre crânes : Sculpture en bois peint en forme   

un doré; un en métal argenté; et deux autres de violon ouvrant une boîte contenant un 

probablement de singe tableau (peinture et collage)

Signé et daté 1921 (petits accidents)

Un personnage en bronze

Homme allongé en bronze

Un personnage en bois Tambour de pluie en bronze décoré Signé

100 / 150 600 / 1 200

400 / 600

400 / 600 1 500 / 3 000 1 500 / 2 000

 €  €

 €

 €  €  €



81

83

82

84 86

88

85 87

ITALIA, XVII SECOLO

ITALIA, XVIII SECOLO

ITALIA, XVII SECOLO

340 / 560 CHF 220 / 450 CHF

1 700 / 2 200 CHF 

PORTACENERE CACHE POT

340 / 560 CHF 60 / 110 CHF

MANICHINO MASCHILE ARTICOLATO

VASO MODERNO ITALIA, XVII SECOLO

35 / 60 CHF 340 / 560 CHF 450 / 680 CHF

31

Due tavolini in legno, il primo a sei 

piedi riuniti da traverse, il secondo a Tavolo scrivania in castagno (restauri)

tre piedi (restauri) Grande mobile a due corpi con 

quattro battenti sul fronte (restauri)

H_75 cm L_130 cm P_77 cm

H_232 cm L_214 cm P_60 cm

In bronzo dorato con una f igurina In radica e anima di metallo

H_74 cm H_57 cm L_30 cm

A grandezza naturale, in legno 

scolpito

In vetro azzurro Poltrona con braccioli

H_57,5 cm H_115 cm L_66 cm P_52 cm H_172 cm

Table bureau en bois de chataignier

Deux petites tables en bois à six pieds (restaurations)

et trois pieds Grand meuble à deux corps et quatre

battants (restaurations)  

Cendrier en bronze doré Cache pot en bois et métal

Mannequin articulé en bois

Vase en verre bleu Fauteuil randeur nature)(g

300 / 500 200 / 400

1 500 / 2 000

300 / 500 50 / 100 

30 / 50 300 / 500 400 / 600

 €  €

 €

 € €

 € €  €



Tecnica mista su tela

 Firmato

H_121 cm L_98 cm

Olio su tela

H_158 cm L_130 cm

Mobile a scala in legno con ripiani, ante e cassetti e maniglie 

in ferro

H_198 cm L_218 cm P_68 cm

Olio su tela Due grandi sculture maschile e femminile in legno e perline 

Intitolato e datato 1967 colorate

H_138 cm L_126 cm Rispettivamente H_200 cm e H_194 cm

91

89

92

90

93

MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, NATO NEL 1967)

JAIME LOPEZ CORREA (CHIQUINQUIRÀ 1924 – BOGOTÀ 2005)

1 700 / 2 200 CHF

680 / 900 CHF GIAPPONE, XX SECOLO

350 / 450 CHF

JAIME LOPEZ CORREA (CHIQUINQUIRÀ 1924 – BOGOTÀ 2005)

NIGERIA YORUBA, XX SECOLO

680 / 900 CHF 220 / 450 CHF

32

Hola

Vulcano Andino

 

 

 

Colombia

 

Technique mix te sur toile

Signée

Volcan des Andes

Huile sur toile

Provenance : 

IV Biennale de Peintures et Sculptures de Saragosse

Meuble à escalier en bois aux volets, tiroirs et poignées en fer

Colombie Deux grandes sculpture masculin et féminin en bois et petites

Huile sur toile  perles colorées

1 500 / 2 000

600 / 800

300 / 400

600 / 800 200 / 400

€

€

€

€  €

89 90

Provenienza : 

Galleria Doppia V di Lugano (etichetta al retro)

Provenienza :

IV Biennale di Pittura e Scultura di Saragozza, N° 241 (etichetta al retro)

Al retro, un disegno (probabilmente autografo ?) a matita nera sulla tela 

raff igurante un personaggio in forma di diavolo in piedi.



91

92

93



Una collezione di bronzi di Berrocal
Lot n°94 - Lot n°102

94

96

95

97

MIGUEL BERROCAL 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006)

MIGUEL BERROCAL 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006)

680 / 900 CHF

680 / 900 CHF 

MIGUEL BERROCAL 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006)

MIGUEL BERROCAL 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006)

680 / 900 CHF

680 / 900 CHF

34

Michèle n° 1322

Mini David n° 9176

 

 

Mini Mini David n° 16471

Mini Maria n° 2215

 

 

Bronzo firmato

H_10,5 cm (con la sua base) Bronzo f irmato

H_13,5 cm

Bronzo 

Bronzo f irmato

H_9,5 cm

H_7 cm

Bronze signé (avec son livret de montage)

Bronze signé (avec sa boîte d 'origine en plexiglass et son 

livret de montage)

Bronze signé (avec son livret de montage)

600 / 800

600 / 800

600 / 800

600 / 800

€

€

€

€

94 95 96 97

Accompagnato dal suo libretto di montaggio, datato 1971

Accompagnato dal suo libretto di montaggio.

Accompagnato dalla sua scatola d’origine in plexiglass e dal suo libretto 

di montaggio. Accompagnato dal suo libretto di montaggio

Bronze signé (avec son livret de montage)

.



MIGUEL BERROCAL MIGUEL BERROCAL IGUEL RR L 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 (VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 (VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 

– ANTEQUERA 2006) – ANTEQUERA 2006) – ANTEQUERA 2006)

680 / 900 CHF 680 / 900 CHF 680 / 900 CHF

 MIGUEL BERROCAL MIGUEL BERROCAL 

(VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006) (VILLANUEVA DE ALGAIDAS, MALAGA 1933 – ANTEQUERA 2006)

680 / 900 CHF 680 / 900 CHF

35

98 99

101 102

Richelieu n° 1114/2000 Golia n° 1018 Torero n° 1003/2000

Bronzo Bronzo f irmato Bronzo f irmato

H_20 cm H_24 cm H_28 cm

Bronzo firmato Bronzo firmato

H_24 cm H_17,5 cm

Bronze (avec son livret de montage) Bronze signé (avec son livret de montage) Bronze signé (avec son livret de montage)

Bronze signé (avec son livret de montage) Bronze signé (avec son livret de montage)

600 / 800 600 / 800 600 / 800

600 / 800 600 / 800

€ € €

 € €

Accompagnato dal suo libretto di montaggio. Accompagn to dal o libr t o i nt ggi . t l li t di t i

Accompagnato dal suo libretto di montaggio, datato 1967 Accompagnato dal suo libretto di montaggio.

Romeo e Giulietta n° 905 Siex tasis n° 137/2000



103 105

104 106

MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, NATO NEL 1967) MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, NATO NEL 1967)

680 / 900 CHF 680 / 900 CHF

MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, NATO NEL 1967) MILO LOCKETT (RESISTENCIA, ARGENTINA, NATO NEL 1967)

680 / 900 CHF 680 / 900 CHF

36

Senza titolo Senza titolo

Senza titolo Senza titolo

Tecnica mista su tela Tecnica mista su tela 

Firmato Firmato

H_43 cm L_43 cm H_43 cm L_43 cm

Acrilico su tela Tecnica mista su tela 

Firmato Firmato

H_43 cm L_43 cm H_30 cm L_30 cm

Sans titre. Technique mix te sur toile. Signée Sans titre. Technique mix te sur toile. Signée

Sans titre. Acrylique sur toile. Signée Sans titre. Technique mix te sur toile. Signée

600 / 800 600 / 800

600 / 800 600 / 800 

 €  €

 € €

103 104

105 106

Provenienza : Galleria Doppia V di Lugano (etichetta al retro) Provenienza : Galleria Doppia V di Lugano (etichetta al retro; datato 2012)

Provenienza : Galleria Doppia V di Lugano (etichetta al retro; datato 2012) Al retro certif icato di autenticità f irmato dall’artista (datato 2016)



107 108 109

110 111 112

ROMAGNA, XVIII – XX SECOLO ROMAGNA, XVIII – ROMAGNA, XVIII – XX SECOLO  XX SECOLO

110 / 350 CHF 110 / 350 CHF 110 / 350 CHF

ROMAGNA, XVIII – XX SECOLO ROMAGNA, XVIII – ROMAGNA, XVIII – XX SECOLO  XX SECOLO

110 / 350 CHF 110 / 350 CHF 110 / 350 CHF

37

La carveja é uno dei simboli della vecchia Romagna. Si tratta di un perno per trainare o frenare il carro o l’aratro guidato da 

mucche o buoi. Originariamente di forma modesta ed elementare, nel corso dei secoli essa fu arricchita di decorazioni, talora 

molto elaborate, e di anelli. Essa divenne una sorta di status symbol, permettendo di riconoscere il blasone del proprietario degli 

armenti o dei veicoli su cui era applicata. Il suono prodotto dagli anelli fungeva inoltre da segnalazione degli armenti e della loro 

velocità, e contribuiva a diffondere nei dintorni una melodia tipica.

Ognuni carveja qui presentata é formata da una pagella superiore decorata con stemmi araldici, uno stelo e alcuni anelli.

Insieme di quattro carveje in ferro Insieme di cinque carveje in ferro  Insieme di cinque carveje in ferro  

ognuna su di una base di legno ognuna su di una base di legno ognuna su di una base di legno

Dimensioni variabili da Dimensioni variabili da a Dimensioni variabili da 

H_80 cm a H_90 cm circa H_80 cm a H_90 cm circ H_80 cm a H_90 cm circa

Insieme di cinque carveje in ferro Insieme di sei carveje in ferro ognuna su Insieme di sei carveje in ferro ognuna su 

ognuna su di una base di legno di una base di legno di una base di legno

Dimensioni variabili da Dimensioni variabili da Dimensioni variabili da 

H_80 cm a H_90 cm circa H_80 cm a H_90 cm circa H_80 cm a H_90 cm circa

Quatre "carvej e" en fer Cinq "carvej e" en fer Cinq "carvej e" en fer

Cinq "carvej e" en fer Six "carvej e" en fer Six "carvej e" en fer

100 / 300 100 / 300 100 / 300

100 / 300 100 / 300 100 / 300 

 €  €  €

 €  € €

Una collezione di Carveje
Lot n° 107- Lot n°112



GUATEMALA

INDIA COCCO « FESSE »

220 / 350 CHF 22 / 45 CHF 60 / 110 CHF

HONDURAS (?)

AMERICA CENTRALE

1 700 / 2 200 CHF 60 / 110 CHF

38

115

113 114

117

116

Testa in pietra verde

Lingam di pietra Si di un supporto in plexiglass Su di una base in legno nero

Su di una base in ferro

H_22 cm H_29 cm H_15 cm

Vaso o strumento musicale antropomorfo

Terracotta patinata e incisa (danni)

Antica pietra da cucina scolpita in forma zoomorfa

H_24 cm L_73 cm P_37 cm H_19 cm L_16,5 cm

Coco " Fesse" sur une base en Tête en pierre verte sur une base en bois 

Lingam en pierre plexiglass noir

Vase ou instrument de musique zoomorphe

Ancienne pierre zoomorphe de cuisine Terre cuite patinée et gravée (accidents)

200 / 300 20 / 40 50 / 100

1 500 / 2 000 50 / 100

 €  €  €

 €  €



118

119

EGITTO, CIRCA II - I SECOLO A. C.

900 / 1 100 CHF

GIAPPONE, EPOCA MEIJI, XIX SECOLO

3 500 / 5 700 CHF

39

Un paio di occhi in pasta di vetro, 

calcite e ossidiana

Montati su di una base in plexiglass

L_6 cm ognuno

Pugnale Aikuchi

In metallo dorato, lacca e shibajama

Firmato : YOSEI

L_37 cm chiuso

L_26 cm la sola lama

L_35 cm la lama e la sua impugnatura

Une paire d 'yeux en pâte de verre 

calcite et obsidienne

Montée sur une base en plexiglass

Poignard Aikuchi en métal doré, laque et 

shibaj ama, signé : YOSEI

Provenance : Sotheby 's, Londres, 10 Juin 

1993, lot 144

800 / 1 000

3 000 / 5 000

€

€

Provenienza :

Sotheby’s, Londra, 10 giugno 1993, lotto 144



MESSICO – VERACRUZ

KAYAK

110 / 170 CHF 35 / 70 CHF

PANAMA

PANAMA

90 / 140 CHF 35 / 60 CHF

40

120

121

122

123

Antica e grande scultura con diadema

Terracotta (danni) In pelle con figurina di eschimese

H_61 cm L_34 cm

Due vasi Cocle in terracotta decorata 

(restauri) Insieme di sei antiche coppe in stile Macaracas in terracotta decorata 

(mancanze e restauri)

H_15 cm

H_25 cm H_13 cm fino a H_19 cm ; D_19 massimo

Ancienne et grande sculpture en terre Kayak en peau avec un personnage 

cuite avec un diadème (accidents) d 'esquimau

Deux vases Cocle en terre cuite 

décorés (restaurations) Six anciennes coupes de style Macaracas en terre cuite décorés 

(manques et restaurations)

100 / 150 30 / 60

80 / 120 30 / 50

€ €

€ €





124 125

MARIO BUCCELLATI INSIEME DI QUATTRO SCATOLE

6 800 / 9 000 CHF 45 / 70 CHF

42

Anatra con le ali spiegate Di gusto orientale, due più grandi laccate, e due in osso

In argento sterling, f irmato sotto una zampa

H_30 cm L_47 cm L_13 cm, L_11 cm, L_7 cm e L_5 cm

Quatre boîtes dans le goût oriental, dont deux laquées et 

Canard aux ailes déployées en argent signé sous une patte deux en os 

6 000 / 8 000 40 / 60€ €

124

125



126

127

129

128

130

TRE AUTOMI, XIX SECOLO

350 / 570 CHF

GIAPPONE

CENTRO AMERICA

35 / 45 CHF

35 / 60 CHF

PENISOLA IBERICA, XVII SECOLO

CINA, XVIII SECOLO

110 / 170 CHF 220 / 450 CHF

43

Trois automates, un garçon et deux fillettes

Netzuke en bois et os

Ancien petit vase zoomorphe en argile 

Petite boîte en buis représentant saint-Joseph et l 'Enfant Jésus Poisson en fer

Un personaggio maschile e due fanciulline

Rispettivamente H_48 cm, H_40 cm e H_41 cm

Netzuke in legno e osso 

Antico vasetto in argilla con f igura antropomorfa

H_7 cm

H_6 cm

Scatoletta in legno di bosso intagliata raff igurante san 

Giuseppe e il Bambin Gesù Pesce in ferro 

H_10 cm L_6 cm P_3 cm L_14 cm

300 / 500

30 / 40

30 / 50

100 / 150 200 / 400

€

€

 €

 €  €

126

127

128
130

129



131

132

133

134



SALA DA PRANZO
Lot n°131 - Lot n°145

131 133

135

132

134

RENAND (XX SECOLO) ITALIA, XVIII SECOLO

110 / 220 CHF WILHELM SCHMID 

2 200 / 3 500 CHF (REMIGEN 1892 – BRÈ-ALDESAGO 1971)

PITTORE DEGLI ANNI ’30 DEL XX SECOLO

ITALIA, XVII SECOLO

1 700 / 2 200 CHF

110 / 170 CHF 1 700 / 2 200 CHF

45

Natura morta con fiori e ciliegie

Natura morta con arance

Ritratto di donna

Grande tavola ovale in legno con gambe 

Olio su tela a torciglione

Firmato e dedicato : « pour G. K. » Il piano forse posteriore (difetti e restauri)

H_43 cm L_42 cm

H_75 cm L_219 cm P_133 cm

Olio su tavola

Firmato al centro

Olio su tavola Insieme di otto seggiole con schienale 

imbottito e gambe a torciglione

H_46 cm L_54 cm

H_41 cm L_ 33 cm

Nature mortes aux cerises Grande table ovale en bois avec les 

Huile sur toile pieds torsadés. Le plateau peut-être 

Signée et dédicacée postérieur

(défauts et restaurations)  

Nature morte aux oranges 

Huile sur panneau 

Portrait de femme Signée et dédicacée

Huile sur panneau Suite de huit sièges au dossier rembouré 

et pieds torsadés

100 / 200 

2 000 / 3 000

1 500 / 2 000

100 / 150 1 500 / 2 000

€

 �

 �

 �  �

135

Al retro dedica autografa e f irmata a Paolo 

Al retro tampone : « Atelier / Royer CH. H. / Il tessuto é ispirato ai grandi arazzi Morigi, datata 29/VI/1969

S.A .R.L. CAGLIOSTRO » cinquecenteschi degli ateliers di Bruxelles.



136 138

137

139

140

PITTORE DEL XX SECOLO SALVATORE COCCIA (XX SECOLO)

ITALIA, XIX SECOLO

350 / 570 CHF 110 / 170 CHF

220 / 350 CHF

ITALIA, XVII SECOLO

ITALIA, XVII SECOLO

350 / 570 CHF 570 / 900 CHF

46

Reliquario Kota Mozart Romanza

 

 

Olio su tela Collage su tela

Monogramma non riconosciuto Firmato

H_46 cm L_33 cm Clessidra in osso H_41 cm L_35 cm

H_23 cm

Poltrona legno con braccioli

Due poltrone legno con braccioli 

H_88 cm L_61,5 cm P_49 cm

Reliquaire Kota. Huile sur toile "Mozart Romanza". Collage sur toile. Signé

Sablier en os

Fauteuil en bois

Deux fauteuils en bois 

300 / 500 100 / 150

200 / 300

300 / 500 500 / 800

 € €

€

 €  €

Al retro etichetta con numero d’inventario Al retro certif icato di autenticità in lingua tedesca 

403 della Collezione Paolo Morigi f irmato dall’artista



141

143

142

144

PITTORE DEL XX SECOLO DA JAN VAN KESSEL IL GIOVANE

PITTORE DEL XIX SECOLO DA UN MODELLO OLANDESE 

SECENTESCO

220 / 450 CHF 350 / 570 CHF

SCUOLA FIAMMINGA DEL XVII SECOLO

INGHILTERRA, XIX SECOLO

1 700 / 2 800 CHF 680 / 900 CHF

47

Scena d’interno con nature morte di fiori e frutta, con gatti e 

uccelli

Due personnaggi a tavola

Natura morta con pappagallo, calici di vino e aragoste

 

Olio su tavola

Olio su tavola

H_30 cm L_39 cm H_22 cm L_28 cm

Olio su tela Scaletta elicoidale in legno di castagno

H_43 cm L_78 cm H_136 cm

Scène d 'intérieur avec natures mortes de fleurs et fruits avec 

chats et oiseaux Deux personnages à table. Huile sur panneau

Nature morte au perroquet, calices de vin et homars Travail de maçonnerie en bois de chataîgner en forme 

Huile sur toile d 'échelle hélicoïdale

200 / 400 300 / 500

1 500 / 2 500 600 / 800

 €  €

 € €

Al retro un vecchio timbro in ceralacca rossa





145

FRANCESCO FIERAVINO DETTO IL MALTESE 

(LA VALLETTA, MALTA 1611 – ROMA 1654)

11 000 / 17 000 CHF

49

Grande natura morta con cagnolino, vassoio e scrigno su di 

una tavola ricoperta da un tappeto ricamato

Olio su tela (vecchio telaio e rintelo)

H_112 cm L_150 cm

Cornice in stile, in legno scolpito e dorato

Grande nature morte au petit chien, plateau et coffre sur un 

entablement recouvert d 'un tapis brodé

Huile sur toile 

(Châssis et rentoilage anciens)

10 000 / 15 000 €



147

148

146



CAMERA DEGLI OSPITI
Lot n°146 - Lot n°152

147

146

148

DUE SPECCHI CONVESSI « ŒIL DE SORCIÈRE »

MOBILI DA MARINA IN MOGANO

170 / 270 CHF

SPAGNA, XIX-XX SECOLO

680 / 900 CHF 1 100 / 1 360 CHF

51

Di forma ovale

Rispettivamente H_51 cm e H_43 cm

Comprendenti un comò a cinque cassetti, un letto singolo o 

divano, una poltrona con braccioli e un armadio a un’anta

Rispettivamente

Volto di Cristo in una cornice in legno intagliato, dorato e con 

H_90 cm L_90 cm P_50 cm applicazioni in specchio

H_90 cm L_202 cm P_84 cm

H_80 cm L_56 cm P_56 cm

H_190 cm L_60 cm P_60 cm H_52 cm

Deux miroirs sorcière de forme ovale

Ensemble de meubles de bâteau comprenant une commode 

à cinq tiroirs, un lit simple ou canapé, un fauteuil et une 

armoire à un volet

Cadre en bois doré et sculpté orné de la tête du Christ et de 

miroirs 

150 / 250

600 / 800 1 000 / 1 200

€

 € €

 

 



149

151

150

152

INDIA, XIX – XX SECOLO

110 / 220 CHF

AFRICA, XX SECOLO

STANLEY TOMSHINSKY 

(NEW YORK 1935 – MILANO 2004)

60 / 110 CHF

PICCOLA LIBRERIA A MURO

350 / 570 CHF

60 / 110 CHF

52

Insieme di otto miniature, di cui una 

recto/verso, ognuna incorniciata

Dimensioni da H_20 cm L_15 cm 

a H_28,5 cm L_18,5 cm circa

Grande mortaio in legno e metallo

H_23 cm il recipiente, 

 (sic) H_53 cm il pestello

Scultura in bronzo

H_53,5 cm L_46 cm

Datata 1967 – 68 sul fondo della base di A due ripiani, in legno dipinto

sostegno

H_70 cm L_100 cm P_22 cm

Huit miniatures indiennes

Grand mortier en bois et métal

Tête humain (sic)

Sclupture en bronze datée 1967-68 

Provenance : Boni + Schubert, Lugano 

Petite étagère à deux étages en bois 

peint

100 / 200

50 / 100

300 / 500

50 / 100

 €

 €

 €

€

Tête humain

149

150

Provenienza : Boni + Schubert, Personale di 

151 Stanley Tomshinsky, giugno 1970, Lugano



CAMERA MATRIMONIALE
Lot n°153 - Lot n°203

153

MATHIAS GOERITZ (DANZICA 1915 – MEXICO CITY 1990)

4 500 / 6 800 CHF

53

Cristo crocif isso

Bronzo patinato e applicato su tavola dorata

Monogrammato al recto : MG ; f irmato al verso : M. Goeritz Danzig Mexico

H_39,5 cm L_28,5 cm

Christ en croix 

Bronze patiné sur un panneau doré

Monogrammé au recto et signé au verso 

(un clou manquant)

4 000 / 6 000 €

Un chiodo mancante. Piccoli danni



154

155



154

155

157

156

158

RUSSIA, INIZIO DEL XIX SECOLO

680 / 1 360 CHF

LOMBARDIA, XVII SECOLO

ITALIA, XVII SECOLO

1 100 / 1 700 CHF

1 100 / 1 700 CHF

ITALIA, XIX SECOLO

ITALIA, XVII SECOLO

680 / 900 CHF 110 / 170 CHF

55

La nascita di san Giovanni Battista

Olio su tavola

H_78 cm L_57 cm

Comò in legno di noce, a quattro cassetti con applicazioni 

lignee laterali riccamente scolpite a motivi di mascheroni e 

festoni, e maniglie in ferro (difetti e restauri)

Cristo in croce

Legno policromo e dorato (mancanze) , l’aureola in metallo

H_95 cm L_132 cm P_70 cm

H_64 cm L_55 cm

Cornice in forma di edicola 

In legno dipinto di nero con inserti di lapislazzuli, 

marmi e colonne in vetro

Busto di Cristo in legno di bosso (mancanze)

H_30 cm L_19 cm H_13,5 cm

La naissance de saint-Jean Baptiste

Huile sur toile

Commode en bois de noyer, à quatre tiroirs décorés de 

mascarons et guirlandes, les poignées en fer

(défauts et restaurations)

Christ en croix

Bois polychrome et doré

(manques) , auréole en métal

Cadre en bois peint avec application de lapis 

marbres et colonnes en verre Buste du Christ en bois

600 / 1 200

1 000 / 1 500

1 000 / 1 500

600 / 800 100 / 150 

€

€

€

€ €

156

157

158



159

163

161

160

162

ITALIA, NEL GUSTO DEL XVIII SECOLO

BOTTEGA DI MASSIMILIANO SOLDANI BENZI 

DALL’ANTICO, FIRENZE, XVIII SECOLO

ICONA, FINE DEL XIX SECOLO

170 / 220 CHF

350 / 570 CHF

EGITTO, PROBABILMENTE EPOCA 

TOLEMAICA

AFRICA, XIX-XX SECOLO 800 / 1 000 CHF

450 / 680 CHF 220 / 350 CHF

56

Coppia di torcere in legno scolpito, 

dorato e policromo

H_49 cm L_17 cm La nascita di san Giovanni Battista Scultura in bronzo dorato, patina color 

oliva

H_31 cm L_25 cm

Frammento di personaggio maschile con H_12 cm

corazza. Ceramica

Scatola rotonda in legno con coperchio

H_6 cm D_13 cm

Paire de torchères en bois sculpté peint 

et doré

Icône

La naissance de saint Jean-Baptiste Hercule enfant

Sculpture en bronze doré, patiné couleur 

olive

Provenance : Sotheby ’s, New York, 27 

novembre 1981, lot 7

Fragment de personnage masculin 

cuirassé. Céramique Boîte ronde en bois avec son couvercle

150 / 200

300 / 500

700 / 900

400 / 600 200 / 300

Ercole fanciullo

 

 

 

€

 €

€

€ €

Su di una base in marmo grigio

Provenienza :

Sotheby’s, New York, Important European Works 

of Art Vol. I, asta del 27 novembre 1981, lotto 7

161

162

163

160

159



166

164

165

RUSSIA, XIX SECOLO

PITTORE DELLA FINE DEL XVIII SECOLO DA 

RAFFAELLO CINA, DINASTIA QING, EPOCA QIANLONG

220 / 450 CHF 5 600 / 8 000 CHF 350 / 570 CHF

57

Piccola icona da viaggio in forma di 

 trittico raff igurante quattro santi

Madonna col Bambino Amitayus

Olio su rame Scultura in bronzo patinato e dorato

H_16 cm L_24 cm (dimensioni massime ; 

D_18 cm H_18 cm mancanze e danni)

Petite icône portative en forme de 

triptyque représentant quatre saints

Vierge à l 'Enfant Amitayus (manques et accidents)

Huile sur cuivre Sculpture en bronze patiné et doré

200 / 400 5 000 / 7 000 300 / 500€  �  �

164
165 166



167

168

169

EGITTO, II SECOLO D. C.

1 700 / 2 200 CHF

THAILANDIA, XX SECOLO

3 500 / 5 700 CHF

 

ITALIA, XIX SECOLO

90 / 135 CHF

Maschera funeraria in stucco policromo

H_14 cm L_13 cm

Budda 

In bronzo patinato con tracce di doratura

H_59 cm L_40 cm

Tavolino in legno naturale con cassetto laterale

H_69 cm L_62 cm P_40 cm

Masque funéraire en stuc polychrome 

conservé dans une vitrine en verre

Bouddha en bronze patiné et traces de dorure

Petite table en bois naturel avec un tiroir latéral

1 500 / 2 000

3 000 / 5 000

80 / 120

 

 

€

 €

€

167

168

Conservata in una teca di vetro

169



170

Una di due tavole identiche

171

D 'un ensemble de deux tables identiques

170

171

MERET OPPENHEIM

4 500 / 6 800 CHF

ITALIA, XVIII SECOLO

1 700 / 2 200 CHF

59

Due tavolini modello « Traccia » in legno 

dipinto e bronzo dorato

Decoro a zampe di uccello

Piani rispettivamente : D_68 cm e D_53 cm

H_64 cm ognuno

Importante e fastoso elemento decorativo 

utilizzato come testata di letto

In legno scolp ,ito  intagliato dipinto e dorat

H_175 cm L_174 cm

Deux petites tables modèle « Traccia » en 

bois peint et bronze doré

Décors à pattes d 'oiseau

Important et riche éléments décoratif utilisé 

comme tête de lit en bois sculpté peint et 

doré

4 000 / 6 000

1 500 / 2 000

 

 

€

€



173

172

174

ITALIA, XVIII – XIX SECOLO

680 / 900 CHF

INSIEME DI CINQUE PICCOLE STATUETTE

SCUOLA VENETA DELL’INIZIO DEL XVII SECOLO

350 / 570 CHF 570 / 800 CHF

60

Vetrina reliquario con crocefisso

H_28 cm L_21,5 cm

Comprendenti quattro f igure di Budda seduto, di cui una in 

vetro, una in bronzo, una in avorio e una in oro contenuta in Un angelo in piedi in atto di adorazione

una piccola piramide di plexiglass apribile, e un’altra statuetta Inchiostro su carta (controfondata, tagliata e restaurata)

probabilmente in avorio raff igurante un personaggio su di un Iscrizione in basso a sinistra : Guido

elefante Cornice in metallo dorato in forma di edicola

Dimensioni diverse H_12,3 cm L_9,7 cm

Vitrine reliquaire avec un crucifix

Ensemble comprenant quatre figurines de Bouddha (en École vénitienne du début du X VII  siècle

verre, bronze, ivoire et or)  et une autre figurine probablement Un ange en adoration. 

en ivoire représentant un personnage sur un éléphant Encre noire sur papier (contrecollé; restaurations)  

600 / 800

300 / 500 500 / 700

€

 € €

e

172

174

173



177

175

178

176

179

STATUETTA

BRACCIALETTO

350 / 450 CHF

60 / 110 CHF

PORTOGALLO, XVIII SECOLO

MESSICO

1 100 / 1 700 CHF

INSIEME DI CINQUE OGGETTI IN AVORIO

60 / 110 CHF 110 / 220 CHF

61

Raffigurante Gesù Bambino

La testa, gli avambracci e le gambe articolate e in avorio, 

il busto e le braccia in legno, su di una base in legno

Con il suo abito in tessuto e ricami

XIX secolo

Con tredici perle in vetro e una testina di cane

L_17 cm

Testa femminile in avorio

Su di una base in legno

Insieme di Vanitas comprendenti una collana o braccialetto H_8,5 cm

in avorio con decoro di tredici teste da morto, una collana o 

braccialetto in avorio con decoro di diciotto teste da morto, 

una collana in vetro con decoro di trentuno teste da morto e 

una collana o braccialetto in legno con decoro di venti teste da 

morto

Tra cui uno in fnorma di testa umana

Dimensioni diverse

Dimensioni diverse

Statuette de l 'Enfant Jésus en ivoire et bois, avec son vêtement 

brodé

Bracelet avec treize perles en verre et une petite tête de chien

Tête féminine en ivoire

Ensemble de vanités comprenant un bracelet en ivoire, un 

collier en ivoire, un collier en verre et un collier en bois, toutes 

ornées de perles représentant des petites têtes de morts Ensemble de cinq obj ets en ivoire dont un en forme de tête 

humaine

300 / 400

50 / 100

1 000 / 1 500

50 / 100 100 / 200

€

€

 €

€ €

175

177 178 179

176



180 181 182

EGITTO EGITTO EGITTO

570 / 680 CHF 350 / 450 CHF 570 / 680 CHF

62

Epoca Romana Epoca Tolemaica Epoca Tolemaica

Insieme di tre amuleti e un vasetto in Insieme di sei amuleti in ceramica, di cui Insieme di sei amuleti in ceramica e 

ceramica tre su basi di supporto bronzo, di cui tre su basi di supporto 

Egypte Egypte Egypte

Basse époque - époque Romaine Basse époque - Époque Ptolémaïque Basse époque - Époque Ptolémaïque

Ensemble de trois amulettes et un petit Ensemble de six amulettes en céramique Ensemble de six amulettes en céramique 

vase en céramique dont trois soclées et bronze dont trois soclées

500 / 600 300 / 400 500 / 600 €  € €

180

182

181



183

186

185

184

187

RARA SPILLA « MORETTO »

MANO

2 200 / 3 500 CHF

PICCOLA AMPOLLA

570 / 800 CHF

COLTELLO A SERRAMANICO

FIASCHETTA

450 / 680 CHF 110 / 220 CHF 570 / 800 CHF

63

In ebano scolpito, oro, argento, opali e  

diamanti.

Firmato : G. Nardi

Punzone « 750 » K.

In corallo scolpito, col gesto « della f ica »

Montatura in oro

H_5 cm

In legno di bosso intagliato e decorato a 

tutto tondo con la scena di Davide che 

vince Golia sul coperchio, e altri motivi 

Con bell’impugnatura in legno di bosso sul recipiente

intagliato e decorato a tutto tondo con il XVIII secolo 

Sacrif icio di Isacco Per polvere da sparo in legno di bosso 

XVII secolo intagliato

XVII secolo

H_9 cm

Rare broche « Moretto » en ébène, or, 

argent, opales et diamants 

Signée : G. Nardi Main en corail sculpté représentant le 

Poinçon italien de l 'or : 750 k geste « della fica »

Monture en or

Petit étui en buis sculpté représentant 

sur le couvercle le combat le David 

Couteau canife, très beau manche en et Goliath, et d 'autres décors sur le 

buis sculpté de la scène du Sacrifice de récipient Pulverin pour la poudre à canon en buis 

Isaac sculpté

2 000 / 3 000

500 / 700

400 / 600 100 / 200 500 / 700

 €

€

€  € €

183

186

184 185

187



188

189

191

EGITTO, I SECOLO D. C.

INSIEME DI QUATTRO PICCOLE STATUETTE

60 / 110 CHF

450 / 900 CHF

INSIEME DI OTTO PICCOLE STATUETTE INSIEME DI OTTO PICCOLI AMULETI 

INDONESIANE PERUVIANI

220 / 350 CHF 110 / 220 CHF

64

Ariballos, f lacone per profumi in forma 

di un tipico pesce del Nilo, la Tilapia 

Nilotica Di cui tre in bronzo raff iguranti idoli o 

Terracotta divinità, e una in pietra raff igurante una 

L_9,5 cm ranocchia

Dimensioni differenti

In bronzo, comprendenti tra l’altro un In bronzo e ferro, comprendenti tra 

cavaliere a cavallo e volatili l’altro f igure di volatili e cavalli

Dimensioni diverse Dimensioni diverse

Ariballos, flacon à parfum en forme de 

poisson du Nil, Tilapia Nilotica Quatre stauettes en forme d 'Idole ou 

Terre cuite divitiés et une grenouille en pierre

Exposé à Padoue en 1984 et publié 

dans le catalogue de l 'exposition

Huit statuettes Indonésiennes en Huit petites amulettes péruviennes 

bronze en bronze et fer

50 / 100

400 / 800

200 / 300 100 / 200

€

 €

€  €

189

190

188

191

Esposizioni :

 Un’Arte per la Bellezza. Cosmesi e salute nei 

secoli, maggio - giugno 1984, Palazzo della 

Ragione, Padova

Pubblicazioni :

Un’Arte per la Bellezza. Cosmesi e salute nei 

secoli, catalogo dell’esposizione, maggio - 

giugno 1984, Palazzo della Ragione, Padova, 

N) 210, pag. 66, riprodotto in bianco e nero.

190



194

193

192

INSIEME DI SETTE OGGETTI ANTICHI

MEDIO ORIENTE, XIX SECOLO

INSIEME DI CINQUE OGGETTI ANTICHI

90 / 135 CHF 90 / 135 CHF 300 / 350 CHF

65

Comprendenti due anelli con sigillo 

di cui uno egizio ; tre cammei di cui uno 

raff igurante il Laocoonte ; una piccola 

croce in cristallo di rocca ; un ciondolo 

in forma di staffe di cavallo.

Materiali e dimensioni diverse

Due anelli in metallo argentato inciso, 

Comprendente tre ciondoli di cui uno in pietre dure e corniole intagliate

giadeite, e due placchette L_3,9 cm L_3,3 cm

Sept obj ets anciens comprenant

deux bagues, dont une égyptienne; 

trois camées dont un représentant le 

Trois pendentifs dont un en j adeite, Deux bagues en métal argenté et gravé, Laocoon; une petite croix en crystal de 

et deux plaquettes roche et un pendentif en forme d 'étrierset pierres dures  

80 / 120 80 / 120 250 / 300€ € €

194

192

193



195

196

198

197

199

TRE CIONDOLI

60 / 110 CHF

EROTICA

UN ANTICO CIONDOLO IN ORO

110 / 220 CHF

170 / 220 CHF

INSIEME DI QUATTRO ANTICHI CIONDOLI IN ORO

UNA SPILLA IN ORO GIALLO

350 / 570 CHF

66

in forma di idioli precolombiani, in metallo dorato

H_6,5 cm massima

Una piccola statuetta raff igurante una coppia di amanti su di 

un letto in ceramica dipinta

Probabilmente Cina inizio XX secolo

Raff igurante un crocefisso

Peso : circa 7 gr.

Comprendenti due f igure maschili

a soggetto fallico, un’altra f igura

maschile e un pendente a campanello Di forma ovale, con trafori, raff igurante

Peso : circa 40 gr. complessivi una fenice con una perla nel becco

Fine del X IX secolo

Peso : circa 15 gr.

Trois pendentifs en forme d 'Idole précolombienne 

en métal doré

Statuette en céramique représentant un couple d 'amant sur 

un lit

Ancien pendentif en or représentant un crucifix

Poids : environ 7 gr

Quatre pendentifs anciens en or

comprenant deux personnages masculin

à suj et phallique, un autre personnage Une broche en or j aune de forme ovale

masculin et un pendentif à clochette aj ourée, représentant un phénix avec

Poids : environ 40 gr au total une perle dans le bec

50 / 100 

100 / 200

150 / 200

450 / 680 CHF

400 / 600 300 / 500

€

€

€

€ €

195 196

198
197 199

200



200

201

202

203

EROTICA

INGHILTERRA, XIX SECOLO

350 / 450 CHF

EROTICA

220 / 350 CHF

SPAGNA, XIX-XX SECOLO

300 / 350 CHF

COREA, XIX-XX SECOLO

110 / 220 CHF

67

Insieme di tre miniature rotonde in cera policroma ognuna 

incorniciata 

D_6 cm

Insieme di nove statuette od oggetti fallici

Misure e materiali diversi

Gesù Bambino benedicente In legno policromo

H_32 cm

Mobiletto d’appoggio con ripiani e cassetti

In legno impiallacciato

H_74 cm L_50 cm P_25 cm

Trois mininatures rondes en cire polychrome

Neuf statuettes ou obj ets phalliques

L'enfant Jésus bénissant en bois

Petit meuble d 'appui en bois avec tiroir

300 / 400

200 / 300 

250 / 300

100 / 200

€

€

€

€

201

202

203



204

206

STANLEY TOMSHINSKY 

STANLEY TOMSHINSKY (NEW YORK 1935 – MILANO 2004)

(NEW YORK 1935 – MILANO 2004)

STANLEY TOMSHINSKY 

(NEW YORK 1935 – MILANO 2004)

450 / 680 CHF 680 / 900 CHF 570 / 800 CHF

68

Cross Current

Léda avec le cygne

Uccello

Tecnica mista su tela

Tecnica mista su tela Firmato in basso a destra, 

Firmato in basso a sinistra e monogrammata e datata al retro : Milano 

monogrammato al retro 1969 Tecnica mista su tela

Firmato in basso a destra

H_30 cm L_40 cm H_50 cm L_80 cm H_40 cm L_69 cm

Technique mix te sur toile. Technique mix te sur toile.

Signée et monogrammée Signée et monogrammée Technique mix te sur toile. Signée

400 / 600 600 / 800 500 / 700 € € €

Lot n°204 - Lot n°225

205

SCALA

204

205 206



208 209

207

JIMMY ORTELLI ANGELO CAGNONE 

(LUGANO, NATO NEL 1947) (CARCARE, SAVONA NATO NEL 1941)

JIMMY ORTELLI 

(LUGANO, NATO NEL 1947)

450 / 680 CHF 350 / 450 CHF 1 100 / 1 700 CHF

69

Il mare Testa rossa

Collage

 

Olio su tela Olio su tela

Firmato in basso a destra Firmato al retro

, 1976

H_39 cm L_39 cm D_79,5 cm L_79,5 cm H_120 cm L_ 120 cm

400 / 600 300 / 400 1 000 / 1 500 € € €

La mer Tête rouge

Huile sur toile. Signée Huile sur toile. Signée

207 208

209



210

212

211

ANONIMO DEL XX SECOLO

LUCA CRIPPA (SEREGNO 1922 – 2002)

230 / 450 CHF

ARIOLI (XX SECOLO)

350 / 450 CHF

450 / 680 CHF

70

Senza titolo

La stagione delle pere

Composizione

Collage, acquarello e grafite su carta

Firma non riconosciuta

H_48 cm L_37 cm

Fotografia dipinta

Firmato e datato 1970 in basso a sinistra

Tecnica mista su tela H_31 cm L_23 cm

Firmato in basso a destra e al retro

 

H_74 cm L_52 cm

Sans titre 

Collage, aquarelle graphite sur papier

Signature non reconnue

La saison des poires

Photographie peinte 

Signée et datée 1970

Provenance : Galleria Boni+Schubert, Lugano

Composition 

Technique mix te. Signée

200 / 400 

300 / 400 

400 / 600 

€

€

€

210 211 212

Provenienza : Galleria Boni+Schubert, Lugano

Pubblicazioni : Luca Crippa, Disegni, Collages e Oggetti Surrealisti 1938 – 

1950, mostra presso la Galleria Boni + Schubert, Lugano, s. d., pubblicato 

a piena pagina in bianco e nero.



213 FERNANDO BORDONI (MENDRISIO, NATO YUKI KATSURA (TOKYO 1913-1991)

ROGER PFUND (BERNA, NATO NEL 1943) NEL 1937)

450 / 680 CHF 450 / 680 CHF 3 500 / 5 700 CHF

71

Senza titolo

Un personaggio Composizione geometrica Tecnica mista su tela

Collage su tavola Olio su tela Firmato e monogrammato in basso a 

Firmato in basso a destra Firmato in basso a destra destra

H_47 cm L_39 cm H_50 cm L_50 cm H_60 cm L_49 cm

Un personnage Composition géométrique Sans titre

Collage sur toile. Signé Huile sur toile. Signée Technique mix te sur toile. Signée 

400 / 600 400 / 600 3 000 / 5 000 € € €

214 215

213

214 215



217

218  

216  

FRA ROBERTO PASOTTI  

 (BELLINZONA, NATO NEL 1933) V. CALVI (XX SECOLO)

MINO CARCANO (1926 – 1994)

1 100 / 1 700 CHF 1 100 / 1 700 CH 350 / 680 CHF

72

Donna in rosso Il falciatore

Pierrot

 

Olio su tela Pittura su f ili di lana

Olio su tela Firmato in basso a destra e datato Firmato in basso a destra

Firmato in basso a destra 1973

H_173 cm L_68,5 cm D_120 cm L_80 cm H_60 cm L_47 cm

Le faucheur

Pierrot Dame en Rouge Peinture sur fils de laine. Signée en 

Huile sur toile. Signée Huile sur toile. Signée bas

1 000 / 1 500 1 000 / 1 500 300 / 600 €  € €

216 217 218



219   

ANTOINE TZAPOFF (PARIGI, NATO NEL 1945)

3 500 / 4 800 CHF

73

Le Heaume Masque

Olio su tela

Firmato e datato ‘79 in basso a sinistra

H_55 cm L_46 cm

Le Heaume Masque 

Huile sur toile 

Signée et datée en bas

3 000 / 4 000 €

219



220 222

221 223

WILHELM SCHMID (REMIGEN 1892 – BRÈ-ALDESAGO 1971) FRA ROBERTO PASOTTI (BELLINZONA, NATO NEL 1933)

350 / 680 CHF 220 / 350 CHF

SCIANNA (XX SECOLO) LÉOPOLD HAFLINGER (1929 – 1988)

350 / 570 CHF 570 / 900 CHF

74

La cena Il Guerriero debole

 

L’Alfa Romeo di Paolo Morigi Quattro personaggi

Acquarello su carta (modello per il dipinto omonimo) Disegno a carboncino su carta

Firmato al centro Firmato e datato 1974 in basso a destra

 

H_36 cm L_60 cm D_71 cm L_100 cm

Tecnica mista su masonite Olio su tela

D_50,5 cm L_71,5 cm H_49 cm L_62 cm

La cène Le guerrier faible

Aquarelle sur papier (modèle pour le tableau du même suj et) Dessin et fusain sur papier

Signée Signé et daté

L'alfa Roméo de Paolo Morigi Quatre personnages

Technique mix te sur isorel Huile sur toile

300 / 600 200 / 300

300 / 500 500 / 800 

€ €

 € €

220 221

222 223



224

225

IVAN THEIMER (NATO NEL 1944)

570 / 800 CHF

PIERO B

1 360 / 1 700 CHF

Nudo surrealista

Senza titolo

 

Inchiostro su carta preparata

Firmato e datato : Paris 1968

H_52 cm L_42 cm

Scultura in marmo di Carrara

Firmata Piero B e datata 1975 sulla base di 

supporto

D_61,5 cm L_33,5 cm

Nu Surréaliste

Encre sur papier coloré. Signé et daté 

Sans titre

Sculpture en marbre de Carrare

SIgnée Piero B et datée 1975

500 / 700 

1 200 / 1 500

€

€

224

225



226

227

228

229

230

231

ITALIA, XIX SECOLO 

450 / 680 CHF

ITALIA, XVII SECOLO 

1 700 / 2 200 CHF

OSSO DI ANIMALE

25 / 45 CHF

ENZO DEGNI (XX SECOLO) 

350 / 680 CHF

CINA 

110 / 220 CHF

INSIEME 

35 / 60 CHF

76

Seggiolone in noce e cuoio

H_138 cm L_63,5 cm P_58 cm

 

Tavolo in noce con due cassetti sulla fascia a gambe fratinate 

(restauri)

H_87 cm L_178 cm P_72 cm

 

L_80 cm

 

Scultura in plexiglass

H_69,5 cm L_60 cm

 

Baule in legno laccato rosa

H_41 cm L_41 cm P_41 cm

 

Di sei forme per scarpe in legno

Dimensioni diverse

 

Fauteuil en noyer et cuir

Table en noyer à deux tiroirs (restaurations)

Os d 'animal

Sculpture en plexiglass

Coffre en bois laqué rose

Six embauchoirs à chaussures en bois

400 / 600 

1 500 / 2 000 

20 / 40 

300 / 600  

100 / 200 

30 / 50 

€

€

€

€

€

€

226

Provenienza : 

Enzo Degni, mostra presso La Chiocciola, Galleria d’Arte Contemporanea 

Internazionale, Padova, giugno 1974.

STUDIO
Lot n°226 - Lot n°290



229

228

231

230

227



232

235

233

236

SCULTURA

110 / 220 CHF

GIANCARLO SANGREGORIO (MILANO 1925 – SESTO CALENDE 2013)

ALICIA PENALBA (SAN PEDRO, ARGENTINA 1913 – PARIGI 1982)

350 / 570 CHF

5 700 / 8 000 CHF

GIANCARLO SANGREGORIO (MILANO 1925 – SESTO CALENDE 2013)

INSIEME DI TRE FERRI ANTICHI

350 / 570 CHF 35 / 45 CHF

78

Maternità

Albero

Partoriente

In ferro patinato raff igurante un pesce

Firma non riconosciuta ; datato 1975

H_32 cm

Scultura in bronzo

Su base in marmo grigio

Scultura in bronzo firmata e numerata 4/8

H_17 cm L_10 cm

H_24 cm con la sua base di marmo

Scultura in bronzo

Su base in marmo grigio Comprendente una piccola incudine, un puntale di arpione e 

una tagliola. Le prime duemontate su di una base

H_10 cm L_9 cm Misure diverse

Sculpture en fer patiné en forme de poisson

Signature non reconnue

Maternité

Sculpture en bronze sur base de marbre gris

Arbre 

Sculpture en bronze. Signée et numérotée 4/8

Femme enceinte

Sculpture en bronze du base en marbre gris Trois fers anciens

100 / 200

300 / 500 

5 000 / 7 000 

300 / 500 30 / 40 

 €

€

€

€ €

234

232 233 234
235

236



237

239

238

240

ANDREVON (XX SECOLO)

INSIEME DI QUATTRO FERRI ANTICHI

570 / 800 CHF

60 / 110 CHF

ITALO VALENTI (MILANO 1912 – ASCONA 1995)

INSIEME DI CINQUE FERRI ANTICHI

350 / 570 CHF 60 / 110 CHF

79

Gatto e gabbiano

Souvenir de ma chemise

Olio su tela

Firmato in basso a destra

H_100 cm L_75 cm Comprendente tre maniglie e una piccola croce, ognuna 

montata su di una base in legno

Dimesioni diverse

Collage e pittura su carta giapponese

Firmato, datato 1980 e numerato 0308 al retro

Comprendente cinque otto maniglie, ognuna montata sulla 

sua base di legno

D_12 cm L_12 cm Dimesioni diverse

Chat et goéland

Huile sur toile. Signée

Quatres fers anciens

Souvenir de ma chemise

Collage et peinture sur papier j aponais

Signée datée et numérotée Cinq fers anciens

500 / 700

50 / 100 

300 / 500 50 / 100 

€

€

 € €

238

237

239
240



242

245

241

243

244



241

242

243

245

246

244

CENTRO AMERICA 

25 / 45 CHF

MESSICO 

60 / 110 CHF

GIAPPONE 

PANNELLO 

110 / 170 CHF

45 / 70 CHF

 

DUSAN DZAMONJA 

(STRUMITZA, MACEDONIA 1928 – ZAGREB, CROAZIA 2009) 

CHARLES & RAY EAMES 

900 / 1 360 CHF 450 / 680 CHF

81

Coppia di speroni in metallo

H_21 cm

 

Sculturina in forma di scheletro, con la sua seggiolina 

Lavoro moderno in legno dipinto

H_70 cm L_60 cm

 

Modello di guerriero samaurai in legno, metallo e tessuti, con 

base in legno laccata nera 

Lavoro moderno In legno dipinto «  » 

Con un violino applicato al centro

H_84 totale H_92 cm L_77 cm

H_54 cm il personaggio  

H_27 cm L_43 cm P_32 cm la base

 

 

Una Lounge Chair Scultura in metallo, datata 1974

Edition mobilier international Sulla sua base in marmo nero

Vers 1970

H_81 cm L_90 cm P_94 cm D_12 cm

  

Paire d 'éperons en métal 

Petite sculpture en forme de squelette en bois peint avec son 

petit siège

Modèle de guerrier samouraï en bois, métal et tissus avec 

une base en bois laqué noir Panneau peint avec un violon appliqué au centre

Multimodel X

Lounge Chair Sculpture en métal. Datée 1974

Edition Mobilier International. Vers 1970 Sur une base en mabre noir

20 / 40 

50 / 100 

100 / 150 

40 / 60 

800 / 1 200 400 / 600 

€

€

€

€

€ €

sicSchool of Mu

Multimodel X

246



247

248

251

249

252

250

FRANCIA ( ? ) , XX SECOLO

220 / 450 CHF

VASO SOLIFLOR 

VASO TORNITO

35 / 60 CHF

25 / 45 CHF

PICCOLA GABBIETTA 

INGHILTERRA, XIX SECOLO

35 / 60 CHF

PICCOLO ARCOLAIO

35 / 90 CHF 220 / 350 CHF

82

Uomo a cavallo, scultura snodabile in ferro

H_35 cm

In radica di ulivo

H_16 cm Lavoro moderno in legno, con coperchio

H_22 cm

Per grilli in legno, probabilmente cinese

H_16,5 cm Orologio da tavolo, in forma di cacciatore con fucile e cane

In legno, con la sua chiave di caricamento. Il cappello é 

estraibile e lascia intravedere un meccanismo che permette 

agli occhi di muoversi.

In legno, lavoro del X IX secolo

H_51,5 cm H_54 cm

Homme à cheval, sculpture articulée en fer

Vase soliflore en bois d 'olivier

Vase tourné en bois avec couvercle

Petite cage à grillons en bois

Horloge de table en bois représentant un chasseur et son chien. 

Avec sa clef à remonter

Le chapeau amovible découvre un mécanisme permettant de 

Petit rouet en bois faire bouger les yeux

200 / 400 

30 / 50 

20 / 40 

30 / 50 

50 / 80 200 / 300 

€

€

€

€

€ €

247

248
249 250 251

252



253

254

255

256

INSIEME

220 / 450 CHF

INGHILETRRA, XIX SECOLO

350 / 680 CHF

MANICHINO

220 / 450 CHF

MANICHINO

220 / 450 CHF

83

Comprendente due manichini femminili e uno leg-

germente più piccolo maschile in legno articolato, 

con una piccola seggiolina a dondolo da bambino 

(o comoda) in legno di castagno

Dimensioni diverse

Insieme di sette tabacchiere in forma di scarpine in 

miniatura in diversi

Da H_6,5 cm a H_13 cm

Si aggiunge un paio di misuratori a scarpa in legno

H_25 cm e H_27 cm

In legno articolato, con una seggiolina da bambino 

(o comoda) in legno

H_40 cm

In legno articolato color scuro probabilmente del 

X IX secolo, con una seggiolina da bambino in 

legno chiaro

H_40 cm

Ensemble comprenant deux mannequins féminins 

et un troisième masculin légèrement plus petit, 

articulés en bois, avec une petite chaise percée à 

bascule pour enfant en bois de chataîgnier

Ensemble de sept tabatières en bois en forme de 

bottines miniatures.

Mannequin articulé en bois avec une petite chaise 

percée

Mannequin articulé en bois probablement du XIX

siècle avec une chaise pour enfant en bois clair

200 / 400 

300 / 600

200 / 400 

200 / 400 

€

 €

€

€

e

253

254

255 256



259

257

260

258

INSIEME DI CINQUE OGGETTI

INDIA

60 / 90 CHF

220 / 450 CHF

MAGHREB

INSIEME DI SEI OGGETTI

60 / 90 CHF 110 / 220 CHF

84

In metallo argentato, comprendenti una piccola scatola cinese 

per oppio in forma di cane Fo, due piccole altre scatoline, una 

piccola borraccia con tappo e una figurina di maialino

Grande bracciale da caviglia in bronzo lavorato

Su di una base in metallo

Dimensioni e forme diverse

D_19 cm

Cinque gioielli in metallo argentato comprendenti un girocollo 

a cinque tubi, due dichi a ciondolo con corniola centrale, un 

In metallo argentato, comprendenti una bussola con coperchio cuore a ciondolo con corniole e un pettorale con opali marroni

svitabile, una piccola automobilina da corsa e quattro scatoline

Rispettivamente : H_18 cm L_18 cm ; D_11 cm ; H_23 cm : 

Dimensioni e forme diverse H_25 cm

Ensemble de cinq obj ets en métal argenté dont une petite 

boîte chinoise à opium en forme de chien de Phô

Grand bracelet de cheville en bronze décorésur une base en 

métal

Cinq bij oux : un collier, deux disques en pendentif avec une 

Ensemble de six obj ets en métal argenté dont une boussole corniole centrale, et un pectoral avec des opales

à couvercle

50 / 80 

200 / 400 

50 / 80 100 / 200

�

€

� �

258

259

260

257



261

262

263

AFRICA XX SECOLO 

35 / 60 CHF

VANITAS

MATER NATURA

110 / 220 CHF 25 / 35 CHF

85

Insieme composto da una piroga in ottone con dodici perso-

naggi, e tre f igurine in ottone raff iguranti una zebra, un ele-

fante e un’antilope

Rispettivamente L_38,5 cm e L_10 cm (circa)

Insieme di sei piccole teste da morto di cui una in avorio, una 

in vetro e una in metallo argentato montata a ciondolo

Figurina in pietra, lavoro moderno

Dimensioni diverse H_9 cm

Ensemble composé d 'une pirogue en laiton transportant 

douze personnages, et trois figurines en laitons représentant 

un zèbre, un éléphant et une antilope

Ensemble de six petites têtes de morts dont une en ivoire, 

une en verre, et une en métal argenté montée en pendentif Figurine en pierre

30 / 50 

100 / 200 20 / 30 

€

€ €

261

262

263



264

266

265

267

ANTICA TESTINA 

PICCOLA SCULTURA

170 / 220 CHF

INSIEME DI QUATTRO PICCOLI OGGETTI ANTICHI 110 / 170 CHF

INSIEME 

35 / 60 CHF 25 / 45 CHF

86

Raffigurante il dio atzeco Xolotl

In calcite verde o giadeite e con occhi in vetro od ossidiana

H_6 cm Raffigurante una rana in cristallo di rocca

Probabilmente del XVIII secolo

L_4 cm

Comprendenti una coppia di Idoli in metallo argentato su di 

una base in osso, una mascherina in diaspro grigio e due altri 

piccoli oggetti

Di nove piccole f igurine di animali scolpite in pietre dure

Dimensioni diverse Dimensioni e materiali diversi

Petite tête ancienne en calcite verte ou j adeite, représentant 

le dieu Az tèque Xolotl, les yeux en verre ou obsidienne

Petite sculpture en cristal de roche en fome en grenouille

Probablement du X VIII  siècle

Quatre petits obj ets anciens comprenant une paire d 'Idoles 

en métal argenté sur une base en os, un masque en j aspe 

gris et deux autres petits obj ets Ensemble de neuf petites figurines en pierre dure

150 / 200 

100 / 150 

30 / 50 20 / 40 

€

€

€ €

e

266

264

265

267



268

270

269

GROENLANDIA (?) XIX - XX SECOLO

60 / 90 CHF

INSIEME DI UNDICI PICCOLE OGGETTI

GIAPPONE

35 / 60 CHF 60 / 110 CHF

87

Una slitta trainata da renne con due figurine eschimesi in osso

H_34 cm

Una barchetta a vela in osso H_7 cm

Un narvalo in osso L_10 cm

Comprendenti tra l’altro due statuette in forma di uccello 

in pietra dura e due machere di gusto precolombiano 

ugualmente in pietra dura

Un tagliacarte in avorio

Un paio di piccoli sandali in avorio

Tagliacarte : L_23 cm Dimensioni e materiali diversi

Un traineau tiré par des rennes avec deux esquimaux en os ;

Un voilier en os ; un narvale en os 

Ensemble de petits obj ets dont deux statuettes en forme 

d 'oiseaux en pierre dure et deux masques dans le goût 

Un coupe-papier et une paire de petites sandales en ivoire précolombien en pierre dure

50 / 80

30 / 50 50 / 100

€

� �

269
268

270



275

271

274

276

272

277

273

GIAPPONE

INSIEME DI TRE OGGETTI IN LEGNO

COSTA D’AVORIO 350 / 570 CHF

35 / 60 CHF

INGHILTERRA, XIX SECOLO

GIAPPONE

60 / 90 CHF 110 / 170 CHF 

220 / 450 CHF

PICCOLA COPPA

INGHILTERRA, XIX SECOLO

45 / 60 CHF 60 / 80 CHF

88

Scimmietta ranicchiata in legno scolpito

Un pesce e due scatoline H_6 cm

Due astucci in cuoio contenenti gli 

Dimensioni diverse strumenti per la scarif icazione usati 

dalla tribù Dan: un coltello e due uncini

in ferro

Piccola borraccia in noce di cocco con

tappo in avorio

Astuccio in bambù

H_16 ,5 cm

H_18 cm

Di forma ellittica in radica, su di una

Pesce in legno scolpito base in legno tornito e dipinto

L_29 cm H_7 cm 

Petit singe accroupi en bois sculpté

Un poisson et deux petites boîtes en

bois

Deux étuis en cuir contenant des

intruments en fer pour la scarification

utilisés par la tribu Dan Petite gourde en noix de coco et son

Exposés à Padoue en 1884 et publiés bouchon en ivoire

Un étui en bambou dans le catalogue de l 'exposition

Poisson en bois sculpté Coupelle en bois de forme éliptique

300 / 500 

30 / 50 

50 / 80 100 / 150 

200 / 400 

40 / 50 50 / 70 

€

€

€ €

€

€ €

271

272

274

276
273

275
277

  

Esposizioni :

Un’Arte per la Bellezza. Cosmesi e salute nei 

secoli, maggio - giugno 1984, Palazzo della 

Ragione, Padova

Pubblicazioni :

Un’Arte per la Bellezza. Cosmesi e salute nei 

secoli, catalogo dell’esposizione, maggio - 

giugno 1984, Palazzo della Ragione, Padova,

N° 39, pag. 47, riprodotti in bianco e nero.



278

280

279

281

UNA PICCOLA COPPA

PIETRA « GEODE »

25 / 45 CHF

11 / 25 CHF

JRSO

DUE BOTTIGLIE

220 / 450 CHF 110 / 170 CHF

89

E un piccolo vassioio in pietre dure

Sezione di minerale

Rispettivamente H_12 cm L_22 cm e L_31 cm

H_10 cm L_15 cm

Scultura in marmo In argento e vetro decorato, con tappi

Firmato sotto la coda H_20 cm circ

Si unisce una sculturina moderna in pietra nera di form

  

H_21 cm L_29,5 cm senza la bas

H_46 cm con la base di granito rotonda H_10 cm

Coupelle et petit plateau en pierres dures

Géode

Poisson 

Sculpture en marbre signé Deux bouteilles en argent et verre décorées et une petite 

sculpture en pierre noire arrondie

20 / 40 

10 / 20 

200 / 400 100 / 150 

€

€

€ €

Pesce

278
279

280

281



SCUOLA VENETO-CRETESE DELLA FINE DEL 

XVI SECOLO PITTORE DEL XVII SECOLO 

IDEOGRAMMA CINESE 

350 / 570 CHF 350 / 570 CHF

 25 / 45 CHF

SVIZZERA 

RITRATTO D’UOMO A MEZZO BUSTO INSIEME  

35 / 60 CHF 25 / 450 CHF 220 / 450 CHF

90

282

284

283

287

285 286

Pietà Crocifissione di Gesù  

Olio su tavola (mancanze, restauri) Olio su rame (mancanze)

Su tessuto (incorniciato)

H_40,5 cm L_35,5 cm H_16 cm L_13,5 cm

 H_11 cm L_11 cm  

 

Matrice in legno naturale per stampa, in 

forma di gilet tradizionale

Incisione del X IX secolo (incorniciata) Di tre bocce di cui due in ferro

H_12 cm L_9 cm D_12 cm massimo H_59 cm L_42 cm

   

École vénéto-crètoise de la fin du X VI siècle Peintre du X VII siècle

La pietà. Huile sur panneau La crucifixion de Jésus

(manques et restaurations) Idéogramme chinois Huile sur cuivre (manques)

Sur tissu (encacré)

Suisse

Gravure du XIX siècle Ensemble de trois boules de pétanque Planche en bois pour estampe en forme 

Portrait d 'homme (encadré) dont deux en fer gilet traditionnel

e e  

e 

300 / 500 300 / 500 

20 / 40  

30 / 50 20 / 40 200 / 400

� €

€

� �  �

Sanza cornice Cornice in legno scolpito e dorato del X IX secolo

 



288 290

289 291

SACCA DA GOLF, FORSE ANNI ‘60 OROLOGIO CUBO DA TAVOLO

TAVOLO A MENSOLA INGHILTERRA

45 / 70 CHF 800 / 1 000 CHF 25 / 45 CHF 35 / 60 CHF
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In tela, con quattordici mazze Lavoro moderno protetto da 

di varie marche (Wilson, plexiglass con meccanismo 

Spalding, Thompson; usure) ruotante in forma di piccolo 

clown

 

WC in porcellana e legno

H_76 cm L_163 cm P_42 cm H_18 cm L_19 cm P_19 cm H_16 cm

  

Sac de golf 

Probablement des année Horloge de table en plexiglass 

60 en tissu avec quatorze avec un mécanisme rotatif en 

clubs de différentes marques Table en bois de chataîgner forme de petit clown WC en porcelaine et bois

(usures)

40 / 60 700 / 900 20 / 40 30 / 50€  €  €  €

In legno di castagno



Pierre Bergé & associés dichiara di agire,  nell’ambito della presente vendita all’asta , più tardi due giorni prima dell’asta, accompagnato da una copia del passaporto (o carta 

in qualità di mandataria e per conto esclusivo del venditore. Ogni contratto di vendita é d’identità) e delle coordinate bancarie dell’o��erente. Le o��erte tele�oniche sono un servizio 

concluso direttamente ed esclusivamente tra il venditore e l’acquirente. La vendita all’asta liberamente reso ai clienti che non potranno essere presenti sul luogo dell’asta. In alcun 

si svolge secondo le condizioni e le modalità seguenti, le quali sono accertate da parte di caso Pierre Bergé & associés potrà essere ritenuta responsabile per eventuali problemi di  

ogni o��erente e partecipante all’asta : collegamento o di linea tele�onici.

La vendita all’asta sarà condotta in Franchi Svizzeri (CHF) . Gli acquirenti pagheranno in Nel caso in cui due ordini di acquisto identici dovessero risultare ipiù alti in sede d’asta, 

aggiunta le seguenti commissioni: 25 % � ino a CHF 300’000.-- e 15 % oltre CHF 300’000.- il lotto verrà attribuito all’acquirente la cui o��erta è giunta per prima a Pierre Bergé & 

-. Questo calcolo si applica per ogni singolo lotto. associés.

Pierre Bergé & associés aggiungerà 7.7 % a titolo d’IVA sull’importo dell’aggiudicazione 

� inale e sulla commissione � inale. Tuttavia, gli acquirenti domiciliati �uori dalla  Svizzera, 

i quali avranno trasmesso entro 30 giorni dalla data dell’asta una dichiarazione Il pagamento degli acquisti dovrà intervenire senza dilazione.  

d’esportazione debitamente timbrata in originale dalla Dogana svizzera per ogni singolo Il relativo pagamento dei lotti così come delle eventuali tasse previste, potrà essere 

lotto, si vedranno rimborsati l’IVA . Le dichiarazioni doganali non timbrate non daranno e��ettuato in Franchi svizzeri o in Euro direttamente a : 

diritto ad alcun rimborso. L’importo totale ottenuto sommando il Prezzo di aggiudicazione, Pierre Bergé & associés. Banque Transatlantique – 26 avenue Franklin Roosevelt 75008 

alla commissione dell’Acquirente e all’IVA , rappresenta il prezzo di vendita ai sensi delle Paris - IBAN : FR76 3056 8199 0400 0389 4010 208 - 

presenti condizioni. BIC : CMCIFRPPXXX .

In caso di mancato pagamento integrale del prezzo da parte dell’acquirente entro 30 giorni 

a partire dalla data dell’asta, Pierre Bergé & associés seguirà le istruzioni del Venditore, 

Nessun impiegato di Pierre Bergé & associés é autorizzato a �ornire alcuna garanzia. e lo assisterà nella misura del possible nell’esecuzione delle istruzioni medesime, e, più 

Pierre Bergé & associés e il venditore non assumono alcuna responsabilità relativamente precisamente nell’incasso del prezzo di acquisto o nell’annullamento della vendita. 

a eventuali di�etti degli oggetti messi all’asta, così come non garantiscono l’esattezza Non sono accettati pagamenti in contanti per importi superiori a CHF 5 000.--, .

delle indicazioni relative all’autore, origine, data di esecuzione, attribuzione, autenticità, commissione inclusa. L’acquirente interessato a pagare in contanti dovrà presentare il suo 

provenienza, peso o stato materiale degli oggetti. Le �otogra� ie di catalogo non hanno passaporto (per un privato) o un estratto del Registro di Commercio o un documento 

valore contrattuale. equivalente (per una società) .

Gli acquirenti devono assicurarsi personalmente, prima dell’asta, dello stato e della qualità 

di ogni oggetto, in particolare di eventuali di�etti o restauri o del relativo valore. In tal 

senso, la stima di ogni oggetto menzionato nel catalogo è indicativa e non  comprende Se l’esportazione di un lotto dalla Svizzera �osse subordinata al rilascio di una o più licenze 

la commissione dovuta dall’acquirente a Pierre Bergé & associés, né l’IVA , né ogni altra di esportazione, o di licenze d’importazione in un altro paese, spetterà all’acquirente di 

spesa che potrebbe essere messa a carico dell’acquirente. A tal riguardo, una volta ottenere le licenze di esportazione o importazione corrispondenti. I lotti acquistati saranno 

pronunciata l’aggiudicazione, non sarà ammesso alcun reclamo. pagati con�ormemente alla condizione 5, e il ri� iuto di ogni licenza d’esportazione o 

d’importazione necessaria, od ogni ritardo nell’ottenimento di tale licenza non giusti� icherà 

l’annullazione o la cancellazione della vendita da parte sua, né alcun ritardo da parte sua a 

Le o��erte seguono l’ordine dei numeri di catalogo. Pierre Bergé & associés può liberamente e��ettuare il pagamento totale della somma dovuta per il lotto.

� issare l’ordine di progressione delle o��erte e gli o��erenti sono tenuti a con�ormarvisi. Il 

battitore d’asta avrà il diritto di �ar salire le o��erte, di separare, unire o ritirare qualsiasi lotto, 

e questo a sua assoluta discrezione. Nessun lotto sarà consegnato all’acquirente prima del pagamento totale del prezzo di 

Il migliore e ultimo o��erente sarà l’aggiudicatario. In caso di una doppia o��erta riconosciuta vendita, comprese la commissione a carico dell’acquirente, l’IVA ,nonchè del rilascio delle 

come e��ettiva da parte di Pierre Bergé & associés, il lotto sarà rimesso all’asta, e ogni in�ormazioni o dei documenti richiesti nel precedente paragra�o 4.

persona presente potrà concorrere a questa seconda messa in asta. A titolo puramente In caso di pagamento tramite assegno o boni� ico bancario, la consegna dei lotti potrà 

indicativo, un convertitore di valuta sarà in �unzione nel corso di alcune vendite e mostrerà essere di��erita sino all’incasso dell’importo dovuto. Il lotto sarà sotto la totale responsabilità 

il tasso di cambio del giorno precedente la vendita, così come comunicato a Pierre Bergé & dell’acquirente, a partire dall’aggiudicazione. Il medesimo acquirente avrà la responsabilità 

associés da un istituto bancario di primaria importanza. Pierre Bergé & associés non sarà di assicurare i propri acquisti, e Pierre Bergé & associés declina ogni responsabilità 

in alcun modo responsabile  per eventuali errori commessi dall’istituto bancario durante relativamente a danni eventualmente occorsi al lotto. Ogni �ormalità così come il trasporto 

l’operazione di conversione in Franchi svizzeri e / o in valute straniere. restano a carico esclusivo dell’acquirente. Su domanda dell’acquirente, Pierre Bergé & 

Se l’eventuale prezzo di riserva non �osse raggiunto, il battitore d’asta potrà ri� iutare associés potrà �arsi carico dell’invio dei lotti acquisiti, con costi, rischi e pericoli a carico 

l’ultima o��erta � issando un nuovo prezzo di partenza, nei limiti del prezzo di riserva. In dell’acquirente. In caso contrario, tutte le �ormalità, i trasporti e le spedizioni restano 

mancanza di un’o��erta uguale o superiore all’eventuale prezzo di riserva, Pierre Bergé & esclusivamente a carico dell’acquirente.

associés procederà al ritiro senza aggiudicazione del lotto in questione. In questo caso, Preventivo su richiesta  per :

Pierre Bergé & associés si riserva il diritto di vendere l’oggetto da privato a privato dopo la - Trasporto al Porto Franco e consegna a un intermediario

chiusura della vendita all’asta. Il prezzo della vendita da privato a privato non potrà essere - Trasporto all’aeroporto

in�eriore al prezzo di riserva, salvo accordo preventivo del venditore. - Esportazione dalla Svizzera : secondo la destinazione

Se un lotto non viene ritirato dal proprio acquirente dopo il  pagamento integrale del Prezzo 

di vendita, Pierre Bergé & associés potrà, dopo aver inviato un avviso di messa in mora 

Al � ine di con�ormarsi alle norme di legge ge ti v i n  in materia e d’imped e, ir nella misura all’acquirente, consegnare il lotto in questione al Porto Franco, a spese, rischio e pericolo 

del possibile, ogni errore nel corso dell’aggiudicazione dei lotti, le persone interessate a dell’acquirente.

partecipare all’asta durante la vendita a Lugano sono pregate di presentarsi prima dell’asta Le presenti condizioni di vendita sono regolate dal diritto svizzero. Per eventuali 

al punto di registrazione. Mediante la presentazione di una carta d’identità valida in caso controversie relative alla compra-vendita è competente il �oro di Lugano, Cantone Ticino.

di una persona � isica, o di un estratto del Registro del Commercio, o di un documento In caso di  contrasto tra le diverse versioni linguistiche, �arà �ede la versione in lingua 

equivalente, nel caso di una persona giuridica, e di garanzie � inanziarie adeguate, i �rancese delle presenti condizioni d’asta.

potenziali acquirenti compileranno una carta di registrazione riportante il loro nome e 

indirizzo, e si vedranno assegnare un numero che permetterà loro di partecipare all’asta.

L’acquirente è considerato agire per proprio conto, a meno che Pierre Bergé & associés 

non abbia accettato per iscritto, prima della data dell’asta, che egli agisca in qualità di  

rappresentante di terzi, la cui identità sarà stata precedentemente indicata. Pierre Bergé & 

associés precisa al potenziale acquirente, che agisce per terze persone, che è necessario 

veri� icare l’identità di queste ultime attraverso l’esibizione di una carta d’identità (per le Moebel Transport AG

persone � isiche) o di un estratto del Registro del Commercio o di ogni altro documento Genuastrasse, 14 

equivalente (per le persone giuridiche) . 4142 Münchenstein 

Nel caso in cui le in�ormazioni e i documenti qui sopra menzionati relativ i all’identià Contact : Sylvie Braquet - sylvie.braquet@moebel-transport.com

dell’acquirente si rivelassero �alsi, l’aggiudicazione sarà annullata d’u�� icio da Pierre Bergé Tel + 41 61 335 33 32

& associés.

La Casa d’Aste si impegna a rispettare la regolamentazione in vigore applicabile al 

Ogni partecipante all’asta interessato a �are un’o��erta d’acquisto per iscritto o via trattamento dei dati personali. E, in particolare, il regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento 

tele�onica, può utilizzare il �ormulario previsto a tale scopo, allegato in calce al presente Europeo e del Consiglio applicabile a partire dal 25 maggio 2018 (GDPR) e la legge n°78-17 

catalogo di vendita. Tale �ormulario dovrà essere trasmesso a Pierre Bergé & associés al del 6 gennaio 1978  e successive modi� iche, detta « Legge In�ormatica e Libertà ».

PAGAMENTO

GARANZIE

ESPORTAZIONE

OFFERTE

RITIRO DEI LOTTI ACQUISTATI

REGISTRAZIONE DEI PARTECIPANTI ALL’ASTA

DATI PERSONALI

ORDINI D’ACQUISTO E OFFERTE TELEFONICHE

I LOTTI AGGIUDICATI POTRANNO ESSER FISICAMENTE RITIRATI PRESSO CASA CALAO, VIA FIUME 21, 
6983, MAGLIASO (LUGANO), NEI GIORNI DI MERCOLEDÌ 10 E GIOVEDÌ 11 APRILE 2019 DALLE ORE 
10:00 ALLE ORE 19:00.
A PARTIRE DA LUNEDÌ 13 APRILE, I LOTTI POTRANNO ESSER RITIRATI PRESSO CON SPESE DI 
MAGAZZINO:

CONDIZIONI DI VENDITA

© Pierre Bergé & associés, Paris © Fotografe Stéphane Briolant. Stampato da SNEL nel marzo 2019.



Pierre Bergé & associés précise qu’elle agit en principe, dans la présente vente, en tant peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en f in de catalogue de vente. Ce formulaire doit 
que mandataire et pour le compte exclusif du vendeur. Tout contrat de vente est conclu parvenir à Pierre Bergé & associés, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné 
directement et exclusivement entre le vendeur et l’acheteur. Les ventes aux enchères d’une copie de passeport et des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les enchères 
se déroulent selon les conditions et modalités suivantes qui sont acceptées par tout par téléphone sont un service   gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En 
enchérisseur et participant aux ventes : aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable d’un problème de 
La vente sera faite au comptant et conduite en Francs Suisses ( CHF ) . Les acquéreurs liaison téléphonique.
paieront en sus des enchères les frais suivants : 25 % jusqu’à 300 000 CHF et 15 % au- Si deux ordres d’achat identiques devaient s’avérer être les plus élevés lors de la vente, 
delà de 300 000 CHF. l’objet sera attribué à l’acheteur dont l’offre est parvenue en premier à Pierre Bergé & 
Ce calcul s’applique par lot et par tranche. associés. 
Pierre Bergé & associés ajoutera 7.7 % au titre de la TVA sur le montant de l’enchère f inale 
et sur la prime versée par l’Acheteur. Cependant, les Acheteurs domiciliés à l’étranger, 
qui auront retourné dans les 30 jours de la date de la vente une déclaration d’exportation La vente étant faite au comptant, le paiement des achats devra se faire sans délai. Le 
dûment timbrée en original par les douanes suisses, pour chaque objet acheté, se verront règlement des achats, ainsi que celui des éventuelles taxes s’y appliquant, pourra être 
remboursés de la TVA préalablement prélevée. Les déclarations de douanes non timbrées effectué en francs suisses ou en euros à : 
en original ne donneront droit à aucun remboursement. Le montant total obtenu en Pierre Bergé & associés. Banque Transatlantique – 26 avenue Franklin Roosevelt 75008 
additionnant le prix d’adjudication, la prime de l’Acheteur et la TVA constitue le prix de Paris - IBAN : FR76 3056 8199 0400 0389 4010 208 - BIC : CMCIFRPPXXX . 
vente au sens des présentes. En cas de défaut de paiement de l’intégralité du prix par l’Acheteur dans un délai de 30 

jours à compter de la vente, Pierre Bergé & associés se conformera aux instructions du 
Vendeur et l’assistera dans la mesure du possible dans l’exécution de ses instructions, soit 

Aucun employé de Pierre Bergé & associés n’est autorisé à donner une quelconque  plus particulièrement le recouvrement du prix d’achat ou l’annulation de la vente.
garantie. Pierre Bergé & associés et le vendeur n’assument aucune responsabilité eu Aucun règlement en espèces n’est accepté pour un mon tant supérieur à CHF 5.000 frais  
égard aux défauts éventuels des objets mis en vente, pas plus qu’ils ne garantissent inclus. L’acheteur souhaitant régler en espèces doit présenter son passeport (pour un 
l’exactitude des indications relatives à l’auteur, l’origine, la date de facture, l’attribution, particulier) ou un extrait du Registre du Commerce ou document équivalent (pour une 
l’authenticité, la provenance, le poids ou l’état matériel des objets. Les photographies du société) .
catalogue n’ont pas de valeur contractuelle.
Les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de l’état et de la qualité de 
chaque objet, en particulier s’agissant d’éventuels défauts ou restaurations ou de sa valeur. Si l’exportation d’un lot de la Suisse est subordonnée à l’octroi d’une ou de plusieurs licences 
A ce titre, l’estimation de chaque objet mentionné dans les catalogues est aussi indicative d’exportation, ou à la délivrance de licences d’importation à un autre pays, il incombe 
et ne tient notamment pas compte de la commission due par l’acheteur à Pierre Bergé & à l’acheteur d’obtenir les licences d’exportation ou d’importation correspondantes. Les 
associés, ni de la TVA , ni de tout autre frais qui pourrait être mis à la charge de l’acheteur. Il lots achetés seront payés conformément à la condition 5, et le refus de toute licence 
ne sera admis aucune réclamation de ce fait, une fois l’adjudication prononcée. d’exportation ou d’importation requise ou tout retard dans l’obtention de cette licence ne 

justif iera pas l’annulation ou l’annulation de la vente de votre part, ni aucun retard de votre 
part à effectuer paiement du «montant total dû» pour le lot.

Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés est 
libre de f ixer l’ordre de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y 
conformer. L’huissier judiciaire ou le commissaire-priseur aura le droit de faire monter les Aucun objet ne sera remis à son Acheteur avant paiement total du prix de vente, 
enchères, de séparer, de joindre ou de retirer n’importe quel lot, et cela à son absolue comprenant la prime à la charge de l’Acheteur et la TVA , et remise des informations et 
discrétion. documents nécessaires selon le paragraphe ci-dessus.
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère En cas de paiement par v irement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
reconnue effective par Pierre Bergé & associés, l’objet sera remis en vente, tous les l’encaissement. L’objet sera sous l’entière responsabilité de l’acquéreur, dès l’adjudication. 
amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication. À titre L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Pierre Bergé & 
purement indicatif, un convertisseur de change fonctionnera lors de certaines ventes associés décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir. 
et aff ichera les taux de change du jour précédant immédiatement la vente, tels que Toutes formalités et transports restent à la charge exclusive de l’acquéreur. Sur demande 
communiqués à Pierre Bergé & associés par un établissement bancaire de premier rang. expresse de l’Acheteur, Pierre Bergé & associés pourra se charger de l’envoi des objets 
Pierre Bergé & associés n’encourra aucune responsabilité à cet égard, notamment pour acquis, aux frais, risques et périls de l’Acheteur. 
des erreurs qui seraient commises au cours de la conversion de ces taux en francs suisses A défaut, toutes formalités, transports et envois restent à la charge exclusive de l’Acheteur.
et / ou en monnaies étrangères. Devis sur demande pour :
Lorsque le prix de réserve n’est pas atteint, l’huissier judiciaire ou le commissaire-priseur - Livraison au Port Franc et remise à un transitaire 
peut refuser la dernière offre en f ixant un nouveau prix de départ à concurrence du prix de - Accompagnement à l’aéroport 
réserve. A défaut d’offre égale ou supérieure au prix de réserve, Pierre Bergé & associés - Envoi hors Suisse : selon destination
procèdera au retrait sans adjudication de l’objet concerné. Dans ce cas, Pierre Bergé & Si un objet n’est pas retiré par son Acheteur après complet paiement du prix de vente, 
associés se réserve le droit de vendre l’objet concerné de gré à gré après la clôture de la Pierre Bergé & associés pourra, après avoir adressé une mise en demeure à cet effet à 
vente aux enchères. Le prix de la vente de gré à gré ne pourra pas être inférieur au prix de l’Acheteur, consigner l’objet en question aux Ports Francs, aux frais, risques et périls de 
réserve, sauf accord préalable du Vendeur. l’Acheteur.

Les présentes conditions de vente sont soumises au droit suisse. Tout lit ige relatif à une 
vente sera de la compétence exclusive des tribunaux du canton du Tessin, sous réserve 

Af in de se conformer aux prescriptions légales en la matière et d’empêcher, dans la des voies de recours au Tribunal fédéral suisse.
mesure du possible, toute erreur lors de l’adjudication des objets, les personnes ayant En cas de litige, c’est la version française des conditions de vente qui fera foi.
l’intention d’enchérir lors des ventes à Lugano sont priées de se présenter avant chaque 
vente au bureau d’enregistrement sur place. Moyennant présentation d’une pièce 
d’identité s’agissant d’une personne physique ou d’un extrait du Registre du Commerce 
ou document équivalent s’agissant d’une personne morale et de garanties f inancières 
adéquates, les acheteurs potentiels rempliront une carte d’enregistrement mentionnant 
leur nom et adresse et se verront remettre un numéro qui leur permettra de participer à Moebel Transport AG
la vente. Genuastrasse, 14 
L’acheteur est réputé agir pour son compte, à moins que Pierre Bergé & associés n’ait 4142 Münchenstein 
accepté par écrit, avant la date de la vente, qu’il agisse en qualité de représentant d’un tiers Contact :  Sylvie Braquet  
dont l’identité aura été préalablement révélée. Pierre Bergé & associés attire l’attention de sylvie.braquet@moebel-transport.com
l’acheteur potentiel sur le fait qu’il est nécessaire de vérif ier l’identité de ce dernier, sur Tel + 41 61 335 33 32
la base soit d’une pièce d’identité (personne physique) , soit d’un extrait du Registre de 
Commerce ou de tout autre document équivalent (personne morale) . 
Si les informations et documents mentionnés ci-dessus relatifs à l’identité de l’Acheteur se 
révèlent faux, l’adjudication sera annulée d’off ice par Pierre Bergé & associés . L’Opérateur de Ventes s’engage à respecter la réglementation en vigueur applicable au 

traitement de données à caractère personnel et, en particulier, le règlement (UE) 2016/679 
du Parlement européen et du Conseil applicable à compter du 25 mai 2018 ( RGPD ) et la 

Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone loi n°78-17 du 6 janvier 1978 modif iée, dite « Loi Informatique et Libertés ».

PAIEMENT

GARANTIES

EXPORTATION

ENCHÈRES

RETRAIT DES ACHATS

ENREGISTREMENT DES ENCHÉRISSEURS

DONNÉES PERSONNELLES

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

LES LOTS ADJUGÉS POURRONT ÊTRE RETIRÉS À LA 
CASA CALAO, VIA FIUME 21, 6983, MAGLIASO (LUGANO), 
LES MERCREDI 10 A VRIL ET JEUDI 11 A VRIL 2019 DE 10:00 À 19:00 HEURES.
À PARTIR DU LUNDI 13 A VRIL, LES LOTS PEUVENT ÊTRE RETIRÉS A VEC DES FRAIS DE MAGASINAGE 
CHEZ :  

CONDITIONS DE VENTE

© Pierre Bergé & associés, Paris © photographies Stéphane Briolant. Imprimé par SNEL en Mars 2019.



Pierre Bergé & associés specif ies that, in the present auction, it is acting as agent for the 

Seller. All sales contracts are concluded directly and exclusively between Seller and Buyer. No delay will be allowed concerning payment. Payments and taxes may be paid in Swiss 

The auction will take place according to the following conditions and terms which are Francs or Euros at : 

agreed to by all bidders and participants of the auction. The auction will be conducted Pierre Bergé & associés.  Banque Transatlantique – 26 avenue Franklin Roosevelt 75008 

in Swiss Francs (CHF) . Buyers will pay the following commission on successful bids: 25 Paris - IBAN : FR76 3056 8199 0400 0389 4010 208 - 

% up to 300 000 CHF and 15 % on any part above 300 000 CHF. This calculation will be BIC : CMCIFRPPXXX . 

applied to each lot separately. Without payment by the Buyer within 30 days of the auction, Pierre Bergé & associés  

Pierre Bergé & associés will add VAT of 7.7 % to the hammer price and to the premium. will follow the instructions of the Seller, and will assist him as far as possible with the 

This tax will be refunded to Buyers domiciled outside Switzerland upon receipt by Pierre execution of his instructions, either, more particularly, by the recovery of the purchase 

Bergé & associés within 30 days of the date of the auction of an export declaration for price or the annulling of the sale. Payment in cash is not permitted for sums above 5.000 

each object, stamped by Swiss Customs. Unstamped export declarations will give no CHF premiums included. Buyers wishing to pay in cash must show their passport (for an 

right to refunding. The total amount obtained by adding to the hammer price the Buyer’s individual) or a company registration certif icate or equivalent document (for a company) .

commission and VAT shall constitute the purchase price for the purposes hereof.
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